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1. AZ ISKOLA NEVELÉSI PROGRAMJA 

1.1. A nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, céljai, feladatai, 
eszközei, eljárásai 
 
Általános érvényű előírások: 

 

- Nkt. 2011. évi CXC. törvény 26.§ (1)-(5) 
 

Részletes szabályozás: 

- a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények 

névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31) EMMI rendelet 

- a Nemzeti Alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 110/2012. 

(VI.4.) Korm.rendelet 

- 245/2024. (VIII. 8.) Kormányrendelet a nevelési-oktatási intézményekben a tiltott és a 

használatában korlátozott tárgyak köréről, valamint a tárgyakra vonatkozó eljárásrend 

részletes szabályairól 

- 277/1997 (XII.22.) Kormányrendelet 

 

Általános nevelési céljaink 
 

Intézményünk elsődleges feladatának tekinti a NAT-ban foglalt alapozó jellegű feladatok 

teljesítését. 

Feladatunk: a felzárkóztatás, az egész személyiség, értelem, érzelem, fizikum, jellem 

harmonikus fejlesztése. Az állandó önművelés, önnevelés igényének megalapozása, kreatív, 

alkotó egyéniség kialakítása. A képességek sokoldalú fejlesztése. Hangsúlyt helyezünk az 

esélyegyenlőségre a tudás megszerzésében. Támaszkodunk a családi és óvodai nevelés 

eredményeire. Hangsúlyt helyezünk a pályaorientációra (a továbbtanulás előkészítésére). 

Fontos szempontnak tartjuk intézményünk nyitottságát. Az iskola használja fel és értelmezze 

a tanulóknak az iskolán kívül szerzett különféle forrásokból származó ismereteit, 

tapasztalatait. Teremtsen kapcsolatot más intézményekkel: Tankerületi és járási iskolákkal, 

művészeti iskolákkal, egyházakkal. Vonja be a szülőket és más erre alkalmas érdeklődőket 

pedagógiai munkájába (közös kirándulás, nyíltnap). 

Célunk: nevelőtestületünk pedagógiai kultúrájának folyamatos fejlesztése, egységes nevelési 

és oktatási eljárások, követelményrendszerek kialakítása. 
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Ennek érdekében továbbképzéseken, tanfolyamokon veszünk részt, vagy helyben szervezünk 

bemutató órákat. Működtetünk szakmai munkaközösségeket. 

 

Kiemelt nevelési céljaink 

 

– Értelmi nevelés 

– Erkölcsi nevelés, családi életre nevelés 

– Nemzeti öntudat, hazafiságra nevelés 

– Esztétikai nevelés 

– Testi és lelki egészségre nevelés 

 

Értelmi nevelés 

A tantervekben rögzített művelődési anyag feldolgozása és az alapvető ismeretek elsajátítása 

a tanulókkal az értelmi szintjüknek megfelelő differenciálással történik. 

 

Fontos szerepet kap a művelődés, az önálló ismeretszerzés igényének kialakítása, a tanulás 

helyes technikájának megalapozása. 

A tanuló a művelődési anyagot összefüggéseiben lássa, képes legyen azt rendszerezni, 

ismereteit felhasználni. 

 

Erkölcsi nevelés 

Feladatunk: 

- Az alapvető erkölcsi normák megismertetése, erősítése. (Támaszkodva a családi nevelésre, 

erkölcstan, hittan, etika órai nevelésre) 

-Értékrendszer fejlesztése 

-Tisztelet az ember iránt (egymás iránt, felnőttek iránt, köszönés, egymás segítése) 

-A becsület előtérbe helyezése 

-A munka tisztelete, a munkafegyelem fontossága 

-A kötelességtudat kialakítása és fejlesztése 

- A tanuló a másik nem iránti érdeklődését megfelelő módon fejezze ki. Legyen figyelmes és 

udvarias. 

- A véleménynyilvánítás kultúrájának kialakítása (tanórán, szünetben, iskolán kívül, 

internetezés közben) 
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Nemzeti öntudat, hazafiságra nevelés 

A magyarságtudat erősítése, népünk történetének, kultúrájának megismertetése, annak 

beágyazása Európa és a világ fejlődésének folyamatába. Községünk történetének 

megismerése, helyi hagyományok ápolása. A demokratizmus fogalmának megismertetése. A 

közéletiség gyakorlása a diákfórumokon keresztül. Hangsúlyozzuk, hogy a demokrácia 

fogalmához nemcsak jogok, de kötelességek is tartoznak. 

 Esztétikai nevelés 

A tanulóknak legyen megfelelő esztétikai érzéke, ízlése. Vegyék észre és értékeljék a szépet 

környezetükben. Igényesek legyenek a tisztaságra, testük, ruházatuk, otthonuk, iskolájuk 

gondozottságára. Óvják ezeket. Tudják megkülönböztetni az esztétikailag értékest és 

értéktelent. Ennek alapján fejlődjön fantáziájuk, érzelemviláguk. 

Osztályfőnöki órákon védőnő, meghívott előadó segítségével higiéniai, szexuális 

felvilágosító, drogprevenciós, bűnmegelőzési előadásokat lehet tartani. 

Iskolánk különleges, szép belsője pozitív környezetet jelent tanulóinknak, fejlesztve esztétikai 

igényességüket. 

 

Testi és lelki egészségre nevelés 

Az iskola feladata a tanulók optimális fizikai fejlődéséhez szükséges feltételek biztosítása 

(tornaterem, világos, tiszta tantermek, megfelelő játszóudvar). 

A tanulók fizikai és pszichikai edzettségének fokozása, testi és szellemi teherbíró 

képességének fejlesztése, a rendszeres testedzés lehetőségének biztosításával. 

A testnevelés órák mellett sportszakkör, gyógytestnevelés biztosítja a mindennapi testnevelés 

feltételeit. 

A tanuló ismerje meg a helyes táplálkozási szokásokat, az alapvető higiéniai szabályokat. 

Kulturáltan étkezzen, tartózkodjon az alkoholfogyasztástól, a dohányzástól, a drogok 

használatától. Öltözködése legyen célszerű, ízléses. 

 

A nevelési célok megvalósításának színterei 

 

Tanórán: 

Minden pedagógus törekedjen a szaktárgya tanításában rejlő nevelési lehetőségek 

kihasználására. Tudatosítsa a tanulás fontosságát: lássa be a tanuló, hogy ezzel felkészül a 

továbbtanulásra és a mindennapi életre. 
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Célunk, hogy a tanulók a tantárgyak ismeretanyagát a tanítási órákon sajátítsák el; a szabadon 

választható órakeret felhasználásában elsődleges cél a jobb képességű tanulók fejlődésének 

biztosítása és a lemaradó tanulók folyamatos felzárkóztatása. 

További célunk, hogy tanulóink kooperatív módon képesek legyenek együttműködni a 

kognitív ismeretszerzés során. Törekednünk kell integrált SNI-s tanulóink beilleszkedésének 

segítésére. 

 

 Az osztályok közösségi programjai: 

A tanórán kívüli programok lehetőséget adnak nevelési céljaink megvalósítására, melyeknek 

főbb színterei az osztályprogramok lehetnek. Pl. gyalog- és kerékpártúrák a 

természetszeretetre és az egészséges életmódra nevelnek. A tanulmányi kirándulások hazánk 

főbb tájainak, kulturális örökségünk megismerésére adnak lehetőséget. A 

színházlátogatásokkal a tanulók kulturált viselkedésére és esztétikai érzékére kívánunk hatni. 

A hagyománnyá váló születés- és névnapok megünneplése erősíti a tanulók egymás iránti 

tiszteletét. 

 

 Iskolai programok, hagyományok 

Célunk, hogy iskolánk tanulói egy közösséghez tartozónak érezzék magukat. 

Ennek érdekében hagyománnyá vált programokat rendezünk pályázatok 

segítségével illetve a szülők anyagi lehetőségeinek figyelembe vételével. 

 

 December 6. – Mikulás  

 Karácsonyváró 

Ajándékkészítés a szülőknek, hozzátartozóknak 

 Sport és gyermeknap 

Május végén vidám, sportos feladatokkal és programokkal 

szervezett szabadtéri program 

Magyar Diáksport Napja 

 Iskolai kirándulás 

Lehetőség szerint félévente 

 Farsangi bál 

Jelmezes, műsoros vidám iskolai rendezvény 
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 Nemzeti ünnepek 

Műsorral, koszorúzással emlékezünk meg március 15-én, 

október 6-án, október 23-án 

 Igény szerint a községi ünnepélyen is előadjuk 

műsorunkat.  

         Karácsonyi műsor: igény szerint a falu 

karácsonyán is. 

 Anyák napja 

osztályszintű műsor, ünnepség 

 

Az iskolák közötti programok: 

Fontosnak tartjuk iskolánk nyitottságát más intézmények felé, hogy tapasztalatokat 

szerezzünk, vagy adjuk át az oktató-nevelő munka érdekében. Lehetőséget teremtünk, hogy 

tanulóink összemérhessék tudásukat, ügyességüket más iskolák tanulóival. Ennek színterei a 

kistérség és a Dunaújvárosi Tankerület iskoláival való együttműködés. Részt veszünk körzeti 

és megyei sport- és tanulmányi versenyeken. 

 
1.2. A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 
 

A nevelésközpontú iskola célja a tanulók személyiségének sokoldalú fejlesztése. A 

személyiségfejlesztő oktatáshoz figyelembe kell vennünk a tanulók életkori sajátosságait, a 

társadalom igényeit, az iskola céljait. 

A különböző ismeretek elsajátítása eszköz a tanulók értelmi, önálló ismeretszerzési, 

kommunikációs, cselekvési képességeinek kialakításához, fejlesztéséhez. 

A pedagógiai munkánk akkor lesz eredményes, ha: 

- teret ad a színes, sokoldalú iskolai életnek, a tanulásnak, a játéknak, a munkának; 

- ha fejleszti a tanulók önismeretét, együttműködési készségüket, edzi akaratukat; 

- ha hozzájárul életmódjuk, motívumaik, szokásaik, az értékkel történő azonosulásuk 

fokozatos kialakításához, meggyökereztetéséhez. 

 

Személyiségfejlesztés az oktató munkában: 

Az óra menete és a tananyag lehetőséget ad a személyiségfejlesztésre. 

Iskolánk állandóan megújuló, szépülő környezete segíti oktató munkánk 

hatékonyságát és tanulóink ízlésének fejlesztését. 
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Korszerű pedagógiai módszerekkel alakítjuk tanulóink személyiségét. (pl. csoportfoglalkozás, 

differenciálás, dráma, tánc, számítógépes feldolgozás, stb.) Többek között az önfejlesztést, 

kreativitást, az empátiát, toleranciát, a másság elfogadását. 

 

Tanár – diák kapcsolat 

 

A pedagógus személyisége meghatározó a tanár - diák kapcsolat kialakításában. Megjelenése, 

viselkedése, ízlést formál, példát mutat. Iskolánk pedagógusai arra törekszenek, hogy a tanár - 

diák viszony nyílt és őszinte legyen. Nem a tekintélyelv, a megtorló szigor, hanem a 

segítőkészség, a türelem, a jókedv jellemzi pedagógusaink tanulóinkhoz fűződő viszonyát. 

Diákjainkat pedig arra neveljük, hogy tanáraikhoz és társaikhoz fűződő kapcsolatuk nyílt, 

őszinte, udvarias, toleráns, segítőkész legyen. 

A tanár – diák közötti jó viszonyt erősítheti a szülőkkel való partneri kapcsolat. 
 

Pedagógiai munkánk személyiségfejlesztő feladata, hogy olyan EGYÉNISÉGEKET 

neveljünk, akik képesek önálló döntéseket hozni, s az élet minden területén megállják 

helyüket. Ismerjék a hagyományokat, de mindig újat akaró, a világ dolgaiba soha bele nem 

nyugvó, mindig előre tekintő emberekké váljanak. Magatartásuk és viselkedésük az erkölcsi 

normáknak megfelelő legyen. 

 

1.3. Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 
 

– Egészséges táplálkozás megvalósítása  

– mindennapi testnevelés/testedzés minden gyermeknek (ennek részeként sok más 

szakmai elvárás közt jól végzett tartásjavító torna, relaxáció és tánc is); 

– a gyermekek érett személyiséggé válásának elősegítése személyközpontú pedagógiai 

módszerekkel és a művészetek személyiségfejlesztő hatékonyságú alkalmazásával (ének, 

tánc, rajz, mesemondás, népi játékok stb.); 

 

1.3.1. Egészségnevelési feladatok Sárkeresztúron 

 

Helyzetelemzés, helyzetkép 

 

 Az iskola helye, épülete 

 

Az iskola három telephellyel rendelkezik: 

- Kossuth L. u. 64. 
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- Hősök tere 8. 
 

A központi iskola (Kossuth L. u. 64.) épülete tágas, világos tantermekkel rendelkezik, viszont 

nagyon zsúfolt. Hiányoznak a szaktantermek, kisméretű az étkező. A folyamatosan növekvő 

gyereklétszám miatt az iskolabővítés elkerülhetetlen volt, így a Hősök terei épület 

bővítésének egy része 2020-ban megvalósult. 

 

 Erőforrások 

 

A környezeti nevelési munkánk céljainak eléréséhez elengedhetetlen feltétel, hogy az iskolai 

élet résztvevői egymással, valamint külső intézményekkel, szervezetekkel jó 

munkakapcsolatot, együttműködést alakítsanak ki. A résztvevők és a közöttük kialakuló 

együttműködés egyben környezeti nevelési munkánk erőforrása is. 

 

Nem anyagi erőforrások 

 

Iskolán belüli együttműködés 

 

Tanárok. Az iskola minden tanárának feladata, hogy környezettudatos magatartásával, 

munkájával példaértékű legyen a tanulók számára. Az iskolai környezeti nevelés, ill. oktatás 

közös szemléletben és célokkal valósul meg. 

Diákok. Az iskola minden diákjának feladata, hogy vigyázzon környezetére és figyelmeztesse 

társait a kulturált magatartásra. Ebben kiemelkedő feladata van az iskolai 

diákönkormányzatnak és az osztályközösségeknek. 

Tanárok és diákok. A diákok a környezeti témákkal kapcsolatos ismereteiket a tanáraikkal 

való közös munka során tanórai és tanórán kívüli programok keretében sajátítják el. 

Iskolánkban nagy szerepe van a környezettudatos szemlélet kialakításában a tanulmányi 

sétáknak, túráknak, kirándulásoknak. A diákok és tanárok együttműködése nélkülözhetetlen a 

környezetbarát iskolai környezet létrehozásában és megőrzésében is. 

Tanárok és szülők. Az iskolai környezeti nevelés területén is nélkülözhetetlen a szülői ház és 

az iskola harmonikus együttműködése. Fontos, hogy a szülők megerősítsék gyermekükben azt 

a környezettudatos magatartást, amit iskolánk is közvetíteni kíván. Iskolánkban ez egyrészt 

azon keresztül valósul meg, hogy az elsajátított viselkedési formákat, ismereteket otthon is 

alkalmazzák a tanulók, másrészt, a tanórán kívüli programokra a szülőket is meghívjuk. 

Nem pedagógus munkakörben foglalkoztatottak. Az iskola adminisztrációs és technikai 
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dolgozói munkájukkal aktív részesei környezeti nevelési programunknak. 

 

 Iskolán kívüli együttműködés 

 

Fenntartó. Mivel a fenntartó határozza meg az általa fenntartott intézmények profilját és 

költségvetését, ezért a fenntartóval való kölcsönös együttműködés – az iskola egész életén 

belül – a környezeti nevelési programunk megvalósítása szempontjából is fontos. Az iskola 

igazgatójának feladata, hogy a fenntartóval való egyeztetés során a lehető legoptimálisabb 

helyzet megteremtését elérje. Célunk, hogy a fenntartó a kötelező támogatáson túl is 

finanszírozza az iskolai környezeti nevelési programokat. 

Környezeti neveléssel is foglalkozó intézmények. A tanórai és tanórán kívüli környezeti 

programot színesebbé és tartalmasabbá teszi a különböző intézmények látogatása. Iskolánk 

számára ilyen szempontból fontosak a múzeumok, állatkertek, és természetvédelmi területek. 

Hivatalos szervek: A hivatalos szervek egyik feladata annak ellenőrzése, hogy 

környezetvédelmi és egészségügyi szempontból megfelelően működik-e az iskola. 

Javaslataikra, véleményükre építeni kívánunk az iskolai környezet kialakításában. 

 

Anyagi erőforrások 

 

 Külső erőforrások 

 

Pályázat. A pályázat-megjelenések figyelése igazgatói feladat. Az igazgató tájékoztatja a 

kollégákat a pályázati lehetőségekről, segít a pályázatok elkészítésében. 

 

Alapelvek, jövőkép, célok 

 

Alapelvek, jövőkép 

 

A környezeti nevelés alapelvei közül az alábbiakat kiemelten kell kezelnünk. Ezek fogalmát, 

tartalmát, megnyilvánulási módjait körül kell járnunk, meg kell világítanunk: 

– ökológiai gondolkodás kialakítása, fejlesztése 

– a fenntartható fejlődés; 

– a kölcsönös függőség, ok-okozati összefüggések; 

– a helyi és globális szintek kapcsolatai, összefüggései; 



Pedagógiai Program 

2024 

. 

 

 

12  

– alapvető emberi szükségletek; 

– emberi jogok; 

– demokrácia; 

– elővigyázatosság; 

– biológiai és társadalmi sokféleség; 
 

Hosszú távú célunk, jövőképünk, hogy környezettudatos állampolgárrá váljanak 

tanítványaink, ennek érdekében diákjainkban ki kell alakítani: 

– a környezettudatos magatartást és életvitelt; 

– az Állatbarát Általános Iskola címnek megfelelő viselkedésmód elsajátíttatása és 

fenntartása 

– a személyes felelősségen alapuló környezetkímélő, takarékos magatartást és életvitelt; 

– a környezet (természetes és mesterséges) értékei iránti felelős magatartást, annak 

megőrzésének igényét és akaratát; 

– a természeti és épített környezet szeretetét és védelmét, a sokféleség őrzését; 

– a rendszerszemléletet; 

– tudományosan megalapozni a globális összefüggések megértését; 

– az egészséges életmód igényét és elsajátíttatni az ehhez vezető technikákat, 

módszereket. 

 

A célok eléréséhez szükséges készségek kialakítása. Ilyenek például: 

 

– alternatív, problémamegoldó gondolkodás; 

– ökológiai szemlélet, gondolkodásmód; 

– szintetizálás és analizálás; 

– problémaérzékenység, integrált megközelítés; 

– kreativitás; 

– együttműködés, alkalmazkodás, tolerancia és segítő életmód; 

– vitakészség, kritikus véleményalkotás; 

– kommunikáció, média használat; 

– konfliktuskezelés és megoldás; 

– állampolgári részvétel és cselekvés; 

– értékelés és mérlegelés készsége. 

 

1.3.2. Az iskola környezeti nevelési szemlélete 

 

Napjainkban a világ figyelme a fenntartható fejlődés megteremtése felé irányul. Ez az élet 
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minden színterén tapasztalható: szociális, gazdasági, ökológiai, politikai területeken is. A 

fenntarthatóság ideológiai és tartalmi kialakítását az oktatásban kell elkezdenünk. A diákok 

számára olyan oktatást kell az iskolánknak biztosítania, amelyben a szakmai képzésen kívül 

hangsúlyt kapnak az erkölcsi kérdések és a környezettudatos életmód. Interaktív módszerek 

segítségével kreatív, együttműködésre alkalmas, felelős magatartást kialakító, döntéshozásra, 

konfliktus-kezelésre és megoldásra képes készségeket kell kialakítanunk. 

Mindezek megkívánják az új értékek elfogadtatását, kialakítását, megszilárdítását és azok 

hagyománnyá válását. 

A fenti célok csak úgy valósíthatók meg, ha hatékony tanulási, tanítási stratégiákat tudunk 

kialakítani. 

Iskolánkban kiemelten fontos feladatunknak érezzük, hogy a diákok szemléletén alakítsunk, 

környezet- és természetszeretetüket formáljuk, megszilárdítsuk. Munkánk az iskolai élet sok 

területére terjed ki. Szemléletet csak úgy lehet formálni, ha minden tantárgyban és minden 

iskolán kívüli programon törekszünk arra, hogy diákjaink ne elszigetelt ismereteket 

szerezzenek, hanem egységes egészként lássák a természetet, s benne az embert. Ezért a 

természettudományos tantárgyak összhangjának megteremtése kiemelt feladatunk volt és 

maradt. Egyre bővül azonban a kör. 

Megtanítjuk őket arra, hogy a természetben tapasztalt jelenségek okait keressék, kutassák a 

köztük rejlő összefüggéseket. Így válhatnak a gyerekek majd tudatos környezetvédővé, a 

természetet féltő, óvó felnőttekké. 

 

Konkrét célok 

Rövid távú céljaink tervezésében figyelembe vesszük, hogy a hosszabb távú célok 

megvalósításához milyen lépések vezetnek. 

 

 Hagyományok ápolása: 

 

– kirándulások szervezése az egész iskolai közösség számára 

– drogprevenciós program folytatása; 

– osztályfőnöki órák környezetvédelmi témában; 

– évente hagyományosan megrendezésre kerülő környezetvédelmi vetélkedő 

– állatvédelmi témahét programjain keresztül. 
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 Szaktárgyi célok: 

 

- a tanórákon minden lehetőség megragadása a környezeti nevelésre (pl. ember és 

környezete, kapcsolatok, természetismeret, a természet állapotának mérési módszerei, 

megtanítani a szelektív hulladékkezelésre); 

- a hétköznapi környezeti problémák megjelenítése a tanórákon, kooperatív tanulási 

módszerek (a környezetszennyezés hatása a természeti-, és az épített környezetre, az 

emberre); 

- interaktív módszerek kipróbálása, alkalmazása (csoportmunka, önálló kísérlet, 

problémamegoldó gondolkodást fejlesztő feladatok); 

- tanórán kívüli foglalkozások szervezése; 

- természetismereti versenyekre felkészítés; 

- multimédiás módszerek alkalmazása tanórákon; 

- a számítógép felhasználása a tanórákon. 
 

1.3.3 Az egészségfejlesztés iskola feladatai 

 

Tanulásszervezési és tartalmi keretek 

 

Tanórán kívüli és tanórai foglalkozások 

 

A környezeti nevelés összetettségét csak komplex módszerek segítségével lehet közvetíteni. 

Ezért fontos a tantárgyak közötti integráció, legalább néhány területen. Minden lehetőséget 

meg kell ragadnunk, hogy megfelelő módon diákjainkban egységes képet alakítsunk ki az 

őket körülvevő világról. 

Lehetőségeink: 
 

– táborok, tanulmányi kirándulások, 

– kézműves foglalkozások 

– pályázatok, kiállításrendezés 

– múzeumlátogatás, nemzeti park 

– versenyek; 

– szakkörök; 

– iskolazöldítés; szűkebb és tágabb környezet takarítása, virágosítása 
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1.3.4 Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása 

 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának célja, hogy a tanulók 
 

- ismerjék meg az elsősegélynyújtás fogalmát; 

- ismerjék meg az élettannal, anatómiával kapcsolatos legfontosabb alapfogalmakat. 

- ismerjék fel a vészhelyzeteket; 

- tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható 

következményeit; 

- sajátítsák el a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat; 

- sajátítsák el, mikor és hogyan kell mentőt hívni. 

 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok: 

- a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és 

jártasságokkal rendelkezzenek elsősegély-nyújtási alapismeretek területén; 

- a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli (egyéb) 

foglalkozások keretében – foglalkoznak az elsősegély-nyújtással kapcsolatos 

legfontosabb alapismeretekkel. 

 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos feladatok megvalósításának 

elősegítése érdekében 

- az iskola kapcsolatot épít ki a helyi szakemberekkel, 

- támogatjuk a pedagógusok részvételét 30 órás, elsősegély-nyújtási ismeretekkel 

foglalkozó továbbképzésen. 

 

1.4 A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 
 

Életünket kisebb-nagyobb közösségekben töltjük, ezért fontosnak tartjuk, hogy az egyén 

megtanulja a közösségi élet szabályait, a közös célokért való tevékenységet, ill. egyéni 

érdekei összehangolását a közösségi érdekekkel. 

Feladatunk az egész személyiség, az értelem, az érzelem, fizikum, jellem, közösségi tudat 

harmonikus fejlesztése. 

A közösségfejlesztés az a folyamat, amely az egyén és a társadalom közötti kapcsolatot 

kialakítja, megteremti. 
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Módszerek 

 

A környezetfejlesztésben a hatékonyság növelése érdekében módszertani megújulásra van 

szükség. Olyan módszereket kell választanunk, amelyek segítségével a környezeti nevelési 

céljainkat képesek leszünk megvalósítani. Ezek nem mindegyike ismert mindenki előtt, ezért 

célirányosan olyan területeket választunk ki a továbbképzéseink témájául, amelyek 

segítségével kihasználhatjuk ezeket az interaktív lehetőségeket. Fontos, hogy ezeket mindenki 

saját maga is kipróbálja, mielőtt diákokkal alkalmazza. 

– kooperatív (együttműködő) tanulási technikák; 

– játékok; 

– modellezés; 

– riportmódszer; 

– projektmódszer; 

– terepgyakorlati módszerek; 

– kreatív tevékenység; 

– közösségépítés; 

– művészi kifejezés 

 

1.4.1 A tanítási órán megvalósítható közösségfejlesztő feladatok 

 

Az általános iskolai oktatásban több területen van mód e célok megvalósítására: 

– A hon- és népismeret 

– Kapcsolódás Európához és a nagyvilághoz 

– Környezeti nevelés 

– Kommunikációs kultúra 

Mindezek megvalósításának színterei a közös iskolai osztály, ill. szűkebb csoportprogramok. 
 

Hon- és népismeret 
 

Céljaink: 

- A hon- és népismeret segítse elő harmonikus kapcsolat kialakulását a természeti és 

társadalmi környezettel! 

- Magyarságtudat erősítése, népünk történetének, kultúrájának megismertetése, annak 

beágyazása Európa és a világ fejlődésének folyamatába. 

- Lakóhelyünk történetének megismerése, helyi hagyományok ápolása. 
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1.4.2 Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai: 

 

A Sárkeresztúri Általános Iskola is rendelkezik saját hagyományokkal, melyek összetartják a 

közösséget, s a folytonosságot biztosítják. Pl.: 

- Nemzeti ünnepeink megünneplése közös iskolai műsor keretében. 

- Részvétel a községi ünnepélyek megszervezésében. 

- Műveltségi vetélkedők – környező iskolák tanulóinak bevonásával is. 

- Mikulás-napi ajándékozás, Mikulásvetélkedők osztályok között, ill. osztályon belül. 

- A nemzeti ünnepeken túl a karácsonyváró közös ajándékkészítés a 

Diákönkormányzat szervezésében. 

- Karácsonyi műsor összeállítása iskolánk tanulóinak és községünk lakóinak. 

- A farsangi hagyományok keretében karnevált rendezünk. 

-Édesanyák köszöntése ajándékkal, műsorral. 

- Gyermeknap megszervezése 

- Sportnap 

Kapcsolódás Európához és a nagyvilághoz 

Cél: 

-  Kialakítani tanulóinkban a közös európai értékekhez való pozitív viszonyt. 

- Legyenek érdeklődők, nyitottak az európai kultúra, életmód, szokások, hagyományok iránt. 

- Ismerjék meg az európai egység erősödésének jelentőségét, szerepét az ország és 

lakosainak életében 

- Keresztúr Nevű Települések Szövetsége nemzetközi versenyein való részvétel 

 

Ezek megvalósítása érdekében: 

- A tantárgyakhoz kapcsolódva minden pedagógus törekszik az európai értékek 

bemutatására, az Európai Unióhoz való csatlakozásunk jelentőségének hangsúlyozására. 

- A témához kapcsolódó iskolai és egyéb szintű vetélkedőkön való aktív részvétel. 

- Osztályfőnöki órák keretében más népek kultúrájával való ismerkedés mesék, 

történetek, képek, fotók segítségével. 

 

 Környezeti nevelés 

Napjainkban a környezethez való viszonyulás egyik legfontosabb kérdés a felgyorsuló ipari, 

gazdasági fejlődés miatt. A természeti környezet elemeiben (talaj, víz, levegő, élővilág) 
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végbemenő kedvezőtlen változások az élet fennmaradását veszélyeztetik. 

A környezetet az emberi tevékenységből származó káros hatások ellen meg kell védeni, azaz 

a károk bekövetkezését preventív jellegű intézkedésekkel meg kell akadályozni. 

 

Környezeti nevelés átfogó céljai: 

- Elősegíteni a tanulók környezettudatos magatartásának, életvitelének kialakítását. 

- A tanulók váljanak érzékennyé környezetük állapota iránt. 

- Ismerjék fel a környezet természet- és ember alkotta értékeit, törekedjenek annak 

megőrzésére! 

- A tanulók ismerjék meg azokat a folyamatokat, amelyek következményeiként 

bolygónkon környezeti válságjelenségek tapasztalhatók! 

- Kapcsolódjanak be közvetlen környezetük megőrzésébe, gyarapításába! 

- Életmódjukban a természet tisztelete, felelősségérzet, a környezeti károk megelőzésére 

törekvés váljon meghatározóvá! 

 

Ezek megvalósítása érdekében: 
 

- Szervezünk közös osztály kirándulásokat környékünk természeti értékeinek 

megismerésére. 

- Osztálykirándulásokon hazánk közelebbi tájait fedezzük fel anyagi lehetőségek 
függvényében. 

- Kerékpártúrák, gyalogtúrák szervezése a környék növényvilágának, állatvilágának 

megtekintésére, tapasztalatszerzésre. 

- Az egészséges életmód szokásainak kialakítása, propagálása a mindennapi életben 

valamint vetélkedők keretében. (Pl. Egészségügyi vetélkedő, Egészséges életmód 

vetélkedő) 

- Tisztasági, takarítási akciók az iskola környékének rendben tartására. 

- Községi szintű köztisztasági akciókhoz csatlakozunk lehetőség szerint. 

- Tanulmányi séták során személyes tapasztalatok szerzése, a problémákra 

megoldáskeresés. 

 

Kommunikációs kultúra 

Az egyéni és közösségi érdek érvényesítésének, egymás megértésének, elfogadásának, 

megbecsülésének döntő tényezője a kommunikációs kultúra megfelelő elsajátítása. 

Középpontban az önálló ismeretszerzés, véleményformálás és kifejezés; a vélemények, érvek 
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kifejtésének, értelmezésének, megvédésének a képességei állnak. Mindezek elsősorban az 

anyanyelv minél teljesebb értékű ismeretét kívánják. 

 

Céljaink: 

- Az iskolának az új információs környezetben eligazodó és azt kritikai módon használó 

fiatalokat kell nevelnie. 

- Anyanyelvi nevelés 

- Mesterséges közvetítő rendszerek (médiák, számítógép, Internet) optimális 

használatának elsajátítása. 

- Tanulják meg saját véleményeiket, érveiket kulturált módon közölni! Mindezek 

megvalósítása érdekében: 

- Kisiskoláskortól folyamatos beszédfejlesztés, elsősorban a tanórai kereteken belül, ill. 

vetélkedők, szakkörök formájában. (Pl.: Kommunikációs vetélkedők könyvtári 

foglalkozások.) 

- Informatikai ismeretek elsajátítása a számítógép segítségével. (információszerzés, 

internet) 

- Szépkiejtési és helyesírási verseny szervezése 

- Meseíró és mesemondó versenyek lebonyolítása igény szerint. 

- Színjátszó előadások, drámajátékok, kommunikációs gyakorlatok alkalmazása 

- A diákönkormányzat teret biztosít a tanulók számára, hogy véleményeiket 

kinyilváníthassák az iskolai programokkal kapcsolatosan. 

 

1.4.3. A diákönkormányzati munka közösségfejlesztési feladatai: 

 

- A diákönkormányzat tagjait (osztályonként 2-2 főt) a tanulók maguk választják titkos 

szavazással. Minden évben a DÖK tagjai maguk közül megválasztják a 

diákönkormányzat elnökét és titkárát. 

- A diákönkormányzat kéthavonta ülésezik, de fontosabb iskolai programok, problémák 

miatt rendkívüli gyűlést is hívhat össze. Ezt az elnök, titkár vagy az önkormányzat 

munkáját segítő tanár kezdeményezheti. 

- Évente egy alkalommal diákközgyűlést tartunk. A közgyűlést az önkormányzat elnöke 

és az iskola igazgatója közösen kezdeményezi. Ezen gyűlésen a tanulók kérdéseket 

intézhetnek az iskola és a diákönkormányzat vezetéséhez. 
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- Véleményt mondhatnak az iskolai programokról, javaslatokat tehetnek. 

- A diákönkormányzat véleményt mondhat a Házirendről, versenyek szervezéséről, 

tanórán kívüli tevékenységekről stb. 

- A helyi hagyományokat folytatva segít a Farsang, Mikulás-nap, Gyereknap 

megrendezésében. 

 

1.4.4 A szabadidős tevékenység közösségfejlesztő feladatai: 

 

- Az összetartozás élményének átélése, 

- Kötetlenebb programokon a viselkedéskultúra formálása, 

- Szabálykövetés, helyes kommunikáció alkalmazása, 

- elfogadás megerősítése 

 

1.4.5 A pedagógusok helyi feladatai, az osztályfőnök feladatai 

 

A pedagógusok feladatainak részletes listáját személyre szabott munkaköri leírásuk 

tartalmazza. A pedagógusok legfontosabb helyi feladatait az alábbiakban határozzuk meg. 

 

A magasabb jogszabályokban, a pedagógiai programban, a szervezeti és működési 

szabályzatban, valamint az intézmény más belső szabályzatában és vezetői utasításában előírt 

pedagógiai és adminisztratív feladatok ellátása. 

- Heti teljes munkaidejének hatvan százalékát (kötött munkaidejét) az intézményvezető 

által meghatározott feladatok ellátásával töltse. 

- Heti teljes munkaidejének ötvenöt–hatvanöt százalékában (neveléssel-oktatással lekötött 

munkaidejében) tanórai és tanórán kívüli (egyéb) foglalkozásokat tartson. 

- Kötött munkaidejének neveléssel-oktatással lekötött munkaidején felöli részében a 

nevelést-oktatást előkészítő, a neveléssel-oktatással összefüggő egyéb feladatokat, tanulói 

felügyeletet, továbbá eseti helyettesítést lásson el. 

- A tanítási órák és a tanórán kívüli (egyéb) foglalkozások pontos és eredményes 

megtartása. 

- Aktív részvétel a nevelőtestület értekezletein, valamint a szakmai munkaközösségek 

munkájában. 

- Aktív részvétel az éves munkaterv szerinti rendezvényeken. 

- A tudomására jutott hivatali titkot megőrizze. 

- A jogszabályokban meghatározott határidőkre megszerezze az előírt minősítéseket. 
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- Az iskola céljainak képviselete a tanulók és a szülők előtt. 

- A pedagógusra bízott osztályterem, szaktanterem gondozottságának és pedagógiai 

szakszerűségének figyelemmel kísérése. 

– a tanítási órákra való felkészülés, 

– a tanulók dolgozatainak javítása, 

– a tanulók munkájának rendszeres értékelése, 

– a megtartott tanítási órák dokumentálása, az elmaradó és a helyettesített órák vezetése, 

– javító, osztályozó vizsgák lebonyolítása, 

– kísérletek összeállítása, dolgozatok, tanulmányi versenyek összeállítása és értékelése, 

– a tanulmányi versenyek lebonyolítása, 

– tehetséggondozás, a tanulók fejlesztésével kapcsolatos feladatok, 

– felügyelet a vizsgákon, tanulmányi versenyeken, iskolai méréseken, 

– iskolai kulturális, és sportprogramok szervezése, 

– osztályfőnöki, munkaközösség-vezetői, diákönkormányzatot segítő feladatok ellátása, 

– az ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok ellátása, 

– szülői értekezletek, fogadóórák megtartása, 

– részvétel nevelőtestületi értekezleteken, megbeszéléseken, 

– részvétel a munkáltató által elrendelt továbbképzéseken, 

– a tanulók felügyelete óraközi szünetekben és ebédeléskor, 

– tanulmányi kirándulások, iskolai ünnepségek és rendezvények megszervezése, 

– iskolai ünnepségeken és iskolai rendezvényeken való részvétel, 

– részvétel a munkaközösségi értekezleteken, 

– tanítás nélküli munkanapon az igazgató által elrendelt szakmai jellegű munkavégzés, 

– iskolai dokumentumok készítésében, felülvizsgálatában való közreműködés, 

– szertárrendezés, a szakleltárak és szaktantermek rendben tartása, 

– osztálytermek rendben tartása és dekorációjának kialakítása 

– szociális érzékenység fejlesztése (segítségadás, segíteni akarás). 
 

Az osztályfőnököt – az osztályfőnöki munkaközösség vezetőjével konzultálva – az igazgató 

bízza meg minden tanév augusztusában, elsősorban a felmenő rendszer elvét figyelembe véve. 

 

Az osztályfőnök feladatai és hatásköre 

 
– Az iskola pedagógiai programjának szellemében neveli osztályának tanulóit, munkája 
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során maximális tekintettel van a személyiségfejlődés jegyeire. 

– Segíti a tanulóközösség kialakulását. 

– Segíti és koordinálja az osztályban tanító pedagógusok munkáját. Kapcsolatot tart az 

osztály szülői munkaközösségével. 

– Figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét. 

– Minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítési javaslatát az alsó / felső 

munkaközösség elé terjeszti. 

– Az első félév végén és a tanév végén javaslatot tesz a nevelőtestületnek a tanulók 

magatartás és szorgalom osztályzatára. 

– Az első félév végén és a tanév végén javaslatot tesz a nevelőtestületnek a tanulók egész 

tanévi munkájának dicsérettel történő elismerésére. 

– Szülői értekezletet tart tanévenként kétszer az éves munkaterv szerint, illetve szükség 

szerint (pl. továbbtanulás, 1.osztályban … stb.) 

– Ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli teendőket az elektronikus ellenőrzésével, 

félévi és év végi statisztikai adatokat szolgáltat, bizonyítványokat ír meg, 

– továbbtanulással kapcsolatos adminisztrációt elvégzi, hiányzások igazolásának kezelését 

végzi; 

– Segíti és nyomon követi osztálya kötelező orvosi vizsgálatát. 

– Kiemelt figyelmet fordít az osztályban végzendő ifjúságvédelmi feladatokra, 

kapcsolatot tart az iskola ifjúságvédelmi felelősével. 

– Tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására 

mozgósít, közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében. 

– Javaslatot tesz a tanulók jutalmazására, büntetésére, segélyezésére. 

– Rendkívüli esetekben órát látogat az osztályában; 

– Alkalmanként hospitál a saját osztályában; 

– Az iskolai diák-önkormányzati munkában és az iskolai rendezvényeken aktív 

osztályközösséget alakít ki az osztályközösség megfelelő irányításával. 

– Fejleszti a tanulók személyiségét, elősegíti egészséges lelki és testi fejlődésüket. 

– Elősegíti a társadalmi normákhoz és az iskolai elvárásokhoz igazodó értékrend 

kialakítást és elfogadását. 

– Tanórákon kívüli és iskolán kívüli közösségfejlesztő, szabadidős programokat (pl. 

osztálykirándulás, túra, színház-, múzeumlátogatás) szervez. 
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– Az osztályszintű és az iskolai rendezvényeken kíséri osztályát, felügyel a tanulókra. 

– Megismeri a tanulók családi és szociális körülményeit családlátogatások formájában; 

– Rendszeres kapcsolatot tart és együttműködik a tanulók szüleivel. 

– Rendszeres kapcsolatot tart és együttműködik az osztályban tanító nevelőkkel. 

– Tájékoztatja a tanulókat és a szülőket az őket érintő kérdésekről. Érdemi választ ad a 

szülőknek a tanulók iskolai életével kapcsolatos kérdéseire. 

– Figyelemmel kíséri a diákok tanulmányi előmenetelét; 

– Ha a tanuló az év végén tanulmányi kötelezettségeinek nem tesz eleget, a szülőket 

tájékoztatja a tanuló továbbhaladásának feltételeiről. 

– Figyelmezteti a szülőket, ha a gyermekük jogainak megóvása vagy fejlődésének 

elősegítése érdekében intézkedést tart szükségesnek. 

– A szülők figyelmét felhívja a szociális és egyéb juttatásokra. 

– Támogatja és segíti az osztályban működő szülői szervezet munkáját. 

– A szülők tájékoztatására fogadó órákat tart heti rendszerességgel; 

– Az osztály tanulóinál ellátja a gyermekvédelmi feladatokat, együttműködik a 

gyermekvédelmi felelőssel, szükség esetén a gyermekjóléti és családsegítő szolgálattal. 

– Segíti a tanulási, beilleszkedési, magatartási nehézséggel küzdő tanulók iskolai 

munkáját. 

– Támogatja a tehetséges tanulók fejlődését. 

– Tájékozódik a tanulók iskolán kívüli tevékenységeiről. 

– Az iskolaorvosi szolgálat bevonásával figyelemmel kíséri a tanulók egészségi állapotát, 

és erről szükség esetén tájékoztatja az osztályban tanító nevelőket.(pl. tartós betegségek, 

fogyatékosságok, gyógyszerérzékenység). 

– A házirendet megsértő vagy feladatait elmulasztó tanulót először szóbeli 

figyelmeztetésben, majd írásbeli figyelmeztetésben, intőben vagy rovóban részesíti. 

Súlyosabb esetben javaslatot tesz a tanuló elleni fegyelmi eljárás lefolytatására. 

– Figyelemmel kíséri a tanulók hiányzásait, vezeti a mulasztási naplót, a mulasztásokat az 

elektronikus naplóban kéthetente ellenőrzi. Igazolatlan mulasztás esetén a 

jogszabályokban előírt rendelkezések alapján jár el (1 – 2 - 10 – 30 – 50 óra); 

– Három tanítási napot igazolhat (szülői kérésre) 
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– Elkészíti az osztályfőnöki munka éves tervezetét (osztályfőnöki munkaterv, 

osztályfőnöki tanmenet). 

– A tanév elején elkészített osztályfőnöki tanmenet szerint vezeti az osztályfőnöki órákat, 

azokra előre felkészül. 

– Segíti és ösztönzi a tanulók középiskolai továbbtanulását, megismerteti őket a 

pályaválasztási és továbbtanulási lehetőségekkel. 

– A nyolcadik évfolyamban a szülők döntése és a szakmai intézményvezető helyettes 

útmutatásai alapján ellátja a tanulók középiskolai jelentkezésével kapcsolatos feladatokat, 

elkészíti az ehhez szükséges dokumentumokat és nyomon követi a tanulók középfokú 

felvételi folyamatát; 

– Elkészíti a félévi és tanév végi értékeléseket az osztályközösség fejlődéséről. 

– Betartja és betartatja az alapvető erkölcsi normákat a tanulókkal, a szülőkkel és a 

nevelőtársakkal szemben. 

– Megnyitja és vezeti a tanulói törzslapokat és bizonyítványokat. 

– Felel az osztálya tantermének gondozottságáért, dekorációjáért és pedagógiai 

szakszerűségéért. 

 

 

1.5. A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai 
tevékenység 

 

Iskolai nevelő és oktató munkánk egyik alapvető feladata a kiemelt figyelmet igénylő tanulók 

fejlesztése, melynek alapja a tanulók egyéni képességeinek, fejlettségének, ismereteinek 

figyelembe vétele, a differenciálás; valamint különféle egyéni fejlesztő módszerek és 

szervezeti formák alkalmazása a tanítási folyamatban. 

 

Munkánk során kiemelten kezeljük 

- a sajátos nevelési igényű; 

- a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő; 

- a kiemelten tehetséges; 

- a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók egyéni fejlesztését. 
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1.6. A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatásának segítése 
 
Az iskolába járó gyermekek jelentős része szociális, műveltségi hátránnyal küzd. 

Felzárkóztatásukhoz a tanórán kívüli korrepetálások, speciális, egyéni foglalkozások 

nyújtanak segítséget, és lehetővé teszik a hátrány minimalizálását vagy lehetőség szerinti 

megszüntetését. Ennek leghatékonyabb eszközei a rendszeres kapcsolattartás, beszélgetés, 

családlátogatások, szülői értekezletek, fogadónapok, nyílt tanítási napok. A felzárkóztatásra 

szoruló tanulókkal való foglalkozást differenciáltan, csoportbontással oldjuk meg. 

 

Felzárkóztatásra szorul a gyermek, ha 

- szórt figyelmű; 

- nehezen tud koncentrálni; 

- gyorsan felejti, és nehezen idézi fel a tanultakat, látottakat; 

- túlmozgásos vagy túlzottan lassú; 

- kézügyessége fejletlen; 

- lassan vált át egyik feladatról a másikra; 
 

- olvasási, helyesírási, matematikai problémái vannak; 

- a szakértői bizottság javaslata alapján egyéni fejlesztést igényel 

- valamely részképesség területén adódó lemaradás miatt. 
 

1.6.1. A felzárkóztatás célja 

 

- A környezeti hátrányok kompenzálása, az osztály illetve az iskolai közösségbe való 

bekapcsolódás és továbbhaladás lehetőségének biztosítása, az esélyegyenlőség 

megteremtése. 

- Készségek, képességek fejlesztése. 

- A napi tanulás feltételeinek biztosítása, a korrekciós tevékenység és a korrepetálás révén 

a napi lépéstartás megszervezése, az eredményes tanulási folyamat megszervezése. 

- Valamely részképesség területén megnyilvánuló hátrány kompenzálása. 

- Viselkedési szokások kialakítása, változtatása, gyakorlati alkalmazása, az általános 

emberi normák, valamint az iskolai házirend szellemében. 

- Pályára irányítás, pályaválasztás, a beiskolázás segítése. 

 

1.7. Tehetséggondozás 
 

A tehetség- és a képességek kibontakoztatása szempontjából elsődleges, hogy tanulóink 
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versenyképes, használható, gyakorlatias tudásra tegyenek szert. Mindehhez szükséges az 

egyéniség, személyiség erőteljesebb fejlesztése. A magasabb szintű gondolkodási képességek 

erősítése, a természeti és gazdasági jelenségek értelmezése, a probléma megoldási technikák 

megismertetése, igazi műveltségélményhez juttatás. 

Tehetségen azt a velünk született, adottságokra épülő, majd gyakorlás, céltudatos fejlesztés 

által kibontakoztatott képességeket értjük, amely az emberi tevékenység egy bizonyos, vagy 

több területén az átlagosat túlhaladó teljesítményt tud létrehozni. 

A tehetség jellemzői: átlagosnál magasabb intelligencia, magas fokú kreativitás, a 

következtetés képessége, önálló útkeresés, szorgalom és kitartás, előítéletektől való 

mentesség, bizonytalanság tolerálása, becsvágy, kockázatvállalás, divergens gondolkodás, 

folyamatos kommunikáció. 

 

A tehetség kibontakoztatását serkenti: 

 a megfelelő légkör megteremtése, 

 a motiváció, a pedagógus ösztönző attitűdje, 

 a bizalom, 

 a megfelelő szervezeti strukturáltság, 

 a játékosság. 

 

A tehetség kibontakoztatását gátolja: 

 a kreativitás lebecsülése, 

 a túlzott fegyelem, 

 a teljesítménykényszer. 

 

A tehetséggondozás az iskolai oktatás egyik lényegi kérdése. Erre kötelez minket a világban 

elszórtan élő magyar származású tudósok öröksége is. 

Legfontosabb feladatunk idejében felfedezni a gyermekek speciális képességeit, s 

készségeiket az adott iskolatípus adta maximális szintig fejleszteni. Ehhez pedagógusaink 

rendelkezzenek megfelelő pedagógiai-pszichológiai ismeretekkel. 

 

Forrásaink: 

– óvodai vélemények 

– egyéb jelzések (zene, sport stb.) 
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– pedagógusok megfigyelései 

– szülők, környezet véleménye 

 
Módszerek: 

– óvodai látogatás 

– iskolán kívüli elfoglaltságok megismerése 

– kötetlen beszélgetések (szülők, stb.) 

– pedagógus (osztályfőnök, szaktanár) céltudatos munkája 

– adatgyűjtés 

 

A tehetséget fel kell fedezni, alakítani, fejleszteni, ösztönözni kell. Ez a környezet, s ezen 

belül ez az iskola feladata. Ehhez azonban ismernünk kell a tehetség megnyilvánulási formáit: 

1. tudományos tehetség 

2. vezetői tehetség 

3. pszichomotoros tehetség 

4. művészi tehetség 

 

Tudjuk, hogy idejekorán, a szükséges valószínűsséggel bármely társadalmi rétegben született 

gyermekről megállapíthatjuk a vele született vagy tanult tehetséget. Az esélyegyenlőség csak 

abban az esetben valósulhat meg, ha a kedvezőtlen helyzetben élő, jó adottságokkal 

rendelkező gyermekek minél hamarabb hozzájuthatnak adottságaik, képességeik 

kifejlesztésének a lehetőségeihez. A speciálisan szervezett, céltudatos munkával, speciális 

gondozással és feltételekkel a kiemelkedő képességek fejleszthetők. Ahányféle emberi 

adottság és képesség van, annyi fejleszthető tehetséggé, s szinte ahány ember, annyi 

tehetséges ember is van. A felismert tehetség neveléséhez világosan megfogalmazott célra, 

mindenre kiterjedő nevelési koncepcióra és következetes, szorgalmas munkára van szükség. 

 

A tehetséggondozás szervezeti formái 

 

 A tanítási órán differenciált feladatok biztosítása. Fontos a viszonylagos homogenitás, 

hogy a tehetséges gyermekek a velük versenyképes kortárstanulókkal ismételten 

összemérhessék képességeiket, erejüket. Megvalósulhat a tantervdúsítás, tananyag 

gazdagítás. Egyes anyagrészekkel elmélyültebben foglalkozhatnak, gazdagíthatják a 

követelményrendszert, projektet készíthetnek, gyűjtő- és kutatómunkát végezhetnek. 

 Szakkörök, 
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 Pályázatok 

 Képzőművészeti kiállítások 

 Versenyekre felkészítés (iskolai, kerületi, országos) 

 Vetélkedők 

 Középiskolai előkészítők 

 

A tehetség, képesség kibontakoztatását segítő tevékenységek 

 

- Egyéb (tanórán kívüli) fejlesztő foglalkozások szervezése a tehetséges tanulók részére. 

- Iskolai tanulmányi, sport és kulturális versenyek, vetélkedők, bemutatók, pályázatok 

önálló szervezése, segítség a szervezésben. 

- Részvétel az iskolai tanulmányi, sport és kulturális versenyeken, vetélkedőkön, 

bemutatókon. 

- A tehetséges tanulók részvételének biztosítása és felkészítése a különféle iskolán belüli 

versenyekre, vetélkedőkre stb. 

- A tehetséges tanulók részvételének biztosítása és felkészítése a különféle iskolán kívüli 

versenyekre, vetélkedőkre stb. 

 

A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkózását segítő program  

Sajátos nevelési igényű tanulók 

 
- Iskolánkban a sajátos nevelési igényű tanulók nevelése, oktatása a többi tanulóval 

együtt, integrált formában folyik. 

- A sajátos nevelési igényű tanulók nevelését-oktatását a 32/2012. (X. 8.) EMMI rendelet 

2. sz. mellékleteként kiadott Sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelve 

alapján szervezzük meg. 

- A sajátos nevelési igényű tanulók a tanítási órákon túl gyógypedagógus vezetésével – 

habilitációs, rehabilitációs fejlesztést szolgáló órakeretben – egyéni fejlesztési terv 

alapján terápiás fejlesztő foglalkozásokon vesznek részt. 

- Iskolánk a sajátos nevelési igényű tanulók neveléséhez-oktatásához igénybe veszi az 

illetékes pedagógiai szakszolgálati, illetve pedagógiai-szakmai szolgáltatást nyújtó 

intézmények szolgáltatásait. 
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A sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztéséhez biztosított feltételek: 

o gyógypedagógus végzettségű pedagógus alkalmazása, 

o az Irányelvek figyelembevételével készített eltérő tanterv része az iskola helyi 

tantervének, 

o a fogyatékosság típusának megfelelő tankönyvek, tanulási segédletek, 

o a tanulók képességének megfelelő differenciált foglalkoztatás, 

o a fogyatékos tanulók részére kidolgozott értékelési formák alkalmazása, 

o speciális gyógyászati, valamint tanulást, életvitelt segítő technikai eszközök, 

o képességfejlesztő játékok, eszközök, 

o számítógépek fejlesztő programokkal. 

 
1.8. Az ifjúságvédelemi feladatok ellátása 
 
Céljaink 

− A gyermekek életútjának figyelemmel kísérése. 

− A hátrányos megkülönböztetés elkerülése. 

− Az egyenlő bánásmód, esélyegyenlőség megteremtése. 
 

Az 1997.XXXI. tv. Módosított 2013. évi XXVII. Tv. 20-79 §. A gyermekek védelméről és a 

gyámügyi igazgatásról Magyar közlöny 2013. évi 54. szám alapján. 

 

A nevelési-oktatási intézmények közreműködnek a gyermekek, tanulók 

veszélyeztetettségének megelőzésében és megszüntetésében, ennek során együttműködnek a 

gyermekjóléti szolgálattal, illetve a gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatot ellátó 

más személyekkel, intézményekkel és hatóságokkal. 

Ha a nevelési-oktatási intézmény a gyermekeket, tanulókat veszélyeztető okokat pedagógiai 

eszközökkel nem tudja megszüntetni, segítséget kér a gyermekjóléti szolgálattól. 

 

1.8.1. Az iskola igazgatójának feladatai 

 

– Az iskola vezetője gondoskodik a gyermek- és ifjúságvédelmi felelős munkájához 

szükséges feltételekről. 

– A tanulókat és szüleiket a tanév kezdetekor írásban tájékoztatnia kell a gyermek- és 

ifjúságvédelmi felelős személyéről, valamint arról, hogy milyen időpontban és hol 

kereshető fel. 

– Megbízza az iskolai gyermekvédelmi felelőst. 
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– Ellenőrzi, segíti a kollégák ez irányú munkáját. 

– Helyes, humanisztikus, elfogadó, befogadó szemléletet alakít ki a tantestületben, a 

szülők körében, valamint mindazokban, akik a gyermekvédelemre szorulóknál hasznosak 

lehetnek. 

– Ellenőrzi az iskolai gyermekvédelmi megbízott által vezetett nyilvántartást /a 

halmozottan hátrányos helyzetű (HHH) valamint a veszélyeztetettek Nyilvántartási lapját/ 

és valamennyi gyermekvédelmi esetről készített feljegyzést. 

 

1.8.2. Az iskola ifjúságvédelmi felelősének feladatai 

 

A gyermek- és ifjúságvédelmi felelős segíti az iskola pedagógusainak gyermek- és 

ifjúságvédelmi munkáját. 

A gyermek- és ifjúságvédelmi felelős feladata különösen: 

– Az osztályokat felkeresve tájékoztatja a tanulókat arról, hogy milyen problémával, hol 

és milyen időpontban fordulhatnak hozzá, továbbá, hogy az iskolán kívül milyen 

gyermekvédelmi feladatot ellátó intézményt kereshetnek fel, 

– a pedagógusok, szülők vagy tanulók jelzése, a velük folytatott beszélgetés alapján 

megismert veszélyeztetett tanulóknál - a veszélyeztető okok feltárása érdekében - 

családlátogatáson megismeri a tanuló családi környezetét, 

–  gyermekbántalmazás vélelme vagy egyéb pedagógiai eszközökkel meg nem 

szüntethető veszélyeztető tényező megléte esetén kezdeményezi, hogy az igazgató 

értesítse a gyermekjóléti szolgálatot, 

– a gyermekjóléti szolgálat felkérésére részt vesz az esetmegbeszéléseken, 

–  a tanuló anyagi veszélyeztetettsége esetén kezdeményezi, hogy az iskola igazgatója 

indítson eljárást a tanuló lakó-, illetve ennek hiányában tartózkodási helye szerint 

illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál rendszeres vagy rendkívüli 

gyermekvédelmi támogatás megállapítása, szükség esetén a támogatás természetbeni 

ellátás formájában történő nyújtása érdekében, 

– az iskolában a tanulók és a szülők által jól látható helyen közzéteszi a gyermekvédelmi 

feladatot ellátó 

– fontosabb intézmények (pl. gyermekjóléti szolgálat, nevelési tanácsadó, stb.) címét, 

illetve telefonszámát, 

– az iskola nevelési programja, gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatai 

keretében egészségnevelési, káros függőségek elleni (kábítószer, egyéb drogok, 
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internetfüggőség), deviáns viselkedés megelőzését segítő programok kidolgozásának 

segítése, 

– ennek részeként kábítószer-ellenes program kidolgozásának segítése, végrehajtásának 

figyelemmel kísérése; szükség esetén intézkedés megtételének kezdeményezése az iskola 

igazgatójánál, tájékoztatás nyújtása a tanulók, a szülők és a pedagógusok részére. 

 

Az iskolának kiemelt figyelmet kell fordítania a szenvedélybetegségek megelőzésére, illetve a 

gyógyult szenvedélybeteg tanulók beilleszkedésének elősegítésére. 

 

Az iskola továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadással segítséget nyújt a tanulónak és a 

szülőnek középiskolai, szakiskolai tanulmányok megkezdéséhez. 

 

Kapcsolattartás és együttműködés: 

– Gyermekjóléti Szolgálatával, 

– a rendőrséggel 

– a Védőnői Szolgálattal, 

– a háziorvossal, 

– az önkormányzat szociális- és gyámügyi előadójával 

– jegyzővel. 
 

1.8.3. Az osztályfőnök feladatai: 

 

Az iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi munkának alapvető meghatározói az osztályfőnökök, 

hiszen a közvetlen gyermekvédelmi munka elsősorban rájuk hárul. Az osztályfőnök a 

gyermekvédelmi megbízott elsőszámú támogatója, segítője, alaposan ismernie kell a tanulók 

legkisebb gondjait is. 

- A gyermekvédelmi esetekre azonnal reagálnia kell! 

- Tanulócsoportjában valamennyi gyermekvédelmi munkát (felderítés, számbavétel, 

problémamegoldás) illetékességén belül önállóan kell megoldania. 

- A tanulók megítélése alapos megismerés és környezetének felderítése alapján történhet. 

- A tanulók szüleivel folyamatos és rendszeres kapcsolatot tart, nyomon követi a  tanulók 

hiányzásának okait. A gyermekkel kapcsolatos tevékenység- a szülők egyetértésével és 

támogatásával történjék lehetőleg. 

- Az osztályban előforduló gyermekvédelmi esetekről, helyzetükről és állapotukról 

folyamatosan tájékoztatja az osztályban tanító szaktanárokat, kollegájukat. 
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- Ismernie kell a túlkorosok számát, a túlkorosság okát, a gyanúsan és igazolatlanul 

mulasztókat. 

- A tanulók szociális helyzetének megoldására előterjesztést tesz (pl. segély), 

szorgalmazza a napközis vagy tanulószobai ellátást és pedagógiai gondoskodást, a 

tanulók nyári táboroztatását, vakációélményt nyújtó elhelyezést. 

- Az idegrendszeri ártalmakkal, személyiségzavarral küzdő, neurotikus tanulókat 

iskolaorvosi szakrendelésre, ill. gyermek-ideggondozói vizsgálatra javasolja. 

- Súlyos esetben, ami meghaladja az iskola illetékességét a gyermekvédelmi megbízottal 

a fenntartótól kérnek tanácsot, közösen keresnek megoldást. 

- Állandó kapcsolatot tart az osztályfőnöki munkaközösség vezetőjével. 

 

1.8.4. Napközis nevelő feladatai 

 

- igyekszik védettséget, még több szeretetet, derűt biztosítani a gyermekek számára 

- differenciált, tudatos nevelőmunkával segíti a gyermek harmonikus fejlődését 

- szorosan együttműködik az osztályfőnökkel 
 

Az iskolai munka szerves része a gyermekvédelmi tevékenység, ezért valamennyi iskolai 

dolgozó, pedagógus és egyéb alkalmazott részfeladata a rászoruló gyermekek segítése, 

gondjainak lehetőség szerinti megoldása – sajátos problémák humánus kezelése. Ehhez 

gyermekvédelmi szemléletet kell kialakítani és fejleszteni. 

 

1.9. A szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenység 
 
– Felzárkóztató, ill. tehetséggondozó programok szervezése az intézmény lehetőségei 

szerint. 

– Drog- és bűnmegelőzési programok 

– Mentálhigiénés programok 

– Pályaorientációs tevékenység 

– Komplex Tehetséggondozó programok (honismereti-néprajzi, zeneművészeti, 

sport- turisztikai) 

– Komplex táborozások, kirándulások 

– Fesztiválok, bemutatók 

– Felvilágosító munka a szociális juttatások lehetőségeiről szülői értekezleteken, 

fogadóórákon, családlátogatásokon, értesítés 

– Helyi, regionális, országos támogatások megszervezésének ösztönzése. 
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– Motiválás arra, hogy a gyermek tanulószobai vagy napközis ellátásban részesüljön 

– Kapcsolatfelvétel a szolgáltató intézményekkel, az áthelyező bizottságokkal 

– táborozási hozzájárulások 

– Ösztöndíjak 

– Pályázatok figyelése, részvétel a pályázatokon. 

– A gyermek- és ifjúságvédelmi nevelő tervszerű családgondozást, segítést végez 

az osztályfőnökökkel együtt. 

– Minden évben felmérjük a gyermeket veszélyeztető tényezőket, ill. az enyhítést 

szolgáló tevékenységi formákat. 

– Ingerszegény környezet megszüntetése a szabadidő hasznos eltöltésére alkalmas 

lehetőségek biztosításával(udvari játékok, játszótér, focipálya, stb.) 

 

1.10.  Tanórán kívüli közösségi programok 
 

Fontosnak tartjuk a tanórán kívüli programok megvalósítása során az informális nem formális 

tanulási módszertanok alkalmazását, a felnövekvő nemzedékek fizikai, érzelmi és társas 

fejlődésének előmozdítását, az élményalapú tanulás módszertani megalapozását, a tanulás 

közösségi élménnyé formálását, a tanórán kívüli differenciált, személyiségközpontú, 

informális és nem formális módszertani kultúra megerősítését, a nyitott tanulási környezet 

biztosítását, tevékenységközpontú pedagógiai és módszertani eszköztárunk fejlesztését, 

valamint ezt támogató szakmai környezet kialakítását. 

 

Mindezek az alábbi területeken eredményezhetnek pozitív változást: 

 

● a végzettség nélküli iskolaelhagyás csökkenése, 

● a köznevelés eredményességének és hatékonyságának növekedése, 

● az egész életen át tartó tanuláshoz való hozzáférés elősegítése, 

● az alap- és kulcskompetenciák nem formális eszközökkel történő fejlődése. 

 

 

 

1.11 Az intézményi döntés folyamatában való tanulói részvétel rendje 
 

Intézményünk Diákönkormányzatot működtet, melyet az Igazgató által megbízott nevelő 

segít. 
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A tanulók rendszeres tájékoztatásának lehetőségei: 
 

– tanórákon, 

– osztályfőnöki órákon, 

– hirdetőtáblákon, 

– DÖK-infón, 

– E - Krétán 

 

A tanulók véleménynyilvánításának lehetőségei: 

 

– osztályfőnöki órán, 

– tanórán kívül az érintett szaktanárral történő megbeszélésen, 

– a DÖK gyűlésein 

 

Amennyiben a tanuló véleménye egyben panasz is, a mellékletben található Panaszkezelési 

szabályzat szerint kell eljárnia. Panaszkezelési eljárást a Házirend szabályozza 

 

1.12  A Sárkeresztúri Általános Iskola diákönkormányzatának működési 

szabályzata 
 

1.12.1 A diákönkormányzat célja 

 
A diákönkormányzat a nevelőtestület véleményének kikérésével dönt saját működéséről. 

Szervezeti és Működési Szabályzatát a tanulóközösség képviselői fogadják el, és a tanári kar 

hagyja jóvá. 

Céljaink között szerepel, hogy tanulóink megismerkedhessenek, bekapcsolódhassanak az 

iskolai érdekképviselet, érdekvédelem, érdekegyeztetés rendszerébe. Kulturális programok 

szervezésével lehetőséget kívánunk adni a szabadidő hasznos eltöltéséhez. Nyári táborok, 

tanulmányi kirándulások szervezésével segítjük a közösségek munkáját. 

 

1.12.2 A diákönkormányzat tagjainak jogai és kötelességei, megválasztása, visszahívása: 

 

- A diákönkormányzat tagjait (osztályonként 2 főt) a tanulók maguk választják titkos 

szavazással a tanév elején (szeptember végéig). Ők vehetnek részt a DÖK gyűlésein, 

szavazhatnak és kérdéseseket tehetnek fel a vezetőségnek. Feladatuk az ott elhangzott 

információk közvetítése az osztály közösségük felé, a vállalt megbízatások teljesítése. 
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Valamennyien kötelesek alávetni magukat a DÖK döntéseinek. A képviselőket mindig 

tanév elején választják az osztályok, megbízatásuk az év végéig tart.. Ha az 

osztályközösségben bárki elégedetlen a választott DÖK-tag munkájával kezdeményezheti 

annak visszahívását (szól osztályfőnökének, aki köteles új választást tartani). 

- A DÖK munkáját egy nevelő segíti a tantestületből. 

- Minden évben az iskola nyolcadikos tanulói közül az iskola tanulói megválasztják a 

DÖK elnökét és titkárát. A választások előtt a jelölteknek lehetőséget adunk, hogy 

bemutatkozhassanak, elmondhassák programjukat. A DÖK rendszeresen ülésezik, de 

lehetőség van rendkívüli gyűlés összehívására is. Az ülés összehívását az elnök, titkár és 

a DÖK munkáját segítő tanár kezdeményezheti. 

- Évente egy alkalommal diákközgyűlést tartunk, melynek összehívását a DÖK elnöke s 

az iskola igazgatója közösen kezdeményezi. Ezen a gyűlésen a résztvevők kérdéseket 

tehetnek fel az iskola vezetőségéhez. A diákközgyűlés napirendi pontjait 15 nappal a 

közgyűlés előtt nyilvánosságra kell hozni (faliújságra kifüggeszteni). 

 

1.12.3 A diákönkormányzat jogai: 

 

- Véleményét ki kell kérni a tanulók nagy többségét érintő kérdésekben (Házirend, 

fegyelmi eljárások alkalmával) 

- Versenyek szervezésében 

- A sportkör működési rendének megállapításakor 

- A tanórán kívüli tevékenységi formák meghatározásakor 

 

1.12.4 A diákönkormányzat dönt: 

 

- iskolánk diákönkormányzata évek óta gazdálkodást már nem folytat, nincsenek 

bevételei és kiadásai 

 

1.13 Kapcsolattartás a szülőkkel, tanulókkal, az iskola partnereivel 
 

A nevelőtestületnek jól felfogott érdeke, hogy minél jobban figyelembe vegye a szülők 

véleményét, akik segítsége a hatékony nevelő-oktató munkához elengedhetetlen. Amennyiben 

a pedagógus kezdeményezése viszontreagálásra talál a családokban és kölcsönössé válik a 

kapcsolat, a gyermek személyisége és tanulmányi munkája harmonikusabban fejlődik. 
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1.13.1 Szülői Munkaközösség (SzMK) 

 

Tagjait évente az osztályszülői értekezleteken a szülők választják, - osztályonként 2 

képviselőt. Belőlük szerveződik az iskolai SzMK. Elnökét szintén ők jelölik és választják egy 

évre. 

Az SzMK félévente egy alkalommal ülésezik indokolt esetben többször összehívható. Az 

iskolavezetés tájékoztatja a szülőket az iskola éves programjáról, aktuális kérdésekről, a rájuk 

tartozó pénzügyekről. Munkaközösség javaslattevő és véleményező jogkörrel bír az iskola 

tanulóinak és pedagógusainak alapelveit érintő kérdésekben. 

A Szülői Munkaközösséget az igazgató vagy a tagok legalább 10%-a hívja össze. 

 

1.13.2 Fejér Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat 

 

– A szakszolgálattal egész éven át szoros együttműködésben állunk. 

– Pedagógiai és pszichológiai vizsgálatot végeznek és szakvéleményt készítenek 

tanulóinkról intézményünk és szüleik kérésére, kontrollvizsgálatokat végeznek. 

– Pályaválasztási tanácsadást végeznek az ezt igénylő tanulóink számára. 

– Pszichológiai gondozásba veszik szükség esetén tanulóinkat. 

– Pedagógus továbbképzést, tréninget tartanak lehetőségeik szerint. 

– Logopédiai fejlesztést (beszédjavítást, diszlexia prevenciós foglalkozásokat) biztosít 

szakemberével az intézményünkben. 

 

1.13.3 Vármegyei Szakértői Bizottság, valamint szükség szerint más szakértői bizottságok 

 

A szakértői bizottságok a sajátos nevelési igényt állapítják meg szükség esetén, és 

kontrollvizsgálatokat végeznek. 

 

1.13.4 Családsegítő Központ és a Gyermekjóléti Szolgálat 

 

A gyermek- és ifjúságvédelmi felelősünk esetmegbeszéléseken, továbbképzéseken vesz részt 

szervezésükben. 

 

1.13.5 Sárkeresztúri Napraforgó Óvoda és Mini Bölcsöde 

 

Az óvodával szintén szoros szakmai kapcsolatban állunk, évente több alkalommal találkoznak 

szakmai programokon a két intézmény pedagógusai, valamint a két intézménybe járó 

gyermekek. 
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1.13.6 Középiskolák 

 

A középiskolák intézményünkben szerveznek bemutatkozó foglakozásokat, osztályfőnöki 

órákat tanulóink és szüleik számára. 

 
1.13.7 Általános iskolák 

 

Szakmai programokon, sport- és tanulmányi versenyeken vesznek részt pedagógusaink, 

diákjaink a tankerület, a megye és akár az ország egyéb részein lévő iskolákban. 

Intézményünk is helyet ad ilyen rendezvényeknek. 

 
1.13.8 A szülői házzal való együttműködés színterei 

 
 Szülői értekezlet 

– Évente két alkalommal az osztályfőnökök szülői értekezleteken tájékoztatást adnak a 

tanulók fejlődéséről, iskolai- és osztályprogramjairól. Az 1. osztályokban ezen kívül 

tanévkezdéskor tanévnyitó szülői értekezletet tartunk, amelyen a szülők megismerik az 

iskola rendjét. 

– Felső tagozaton a félévi szülői értekezlet után a szaktanárok külön tájékoztatást adnak az 

érdeklődő szülőknek. 

– A 7- 8. osztályokban külön pályaválasztási szülői értekezletet is tartunk, a Pedagógiai 

Intézet munkatársa segítségével. 

– Minden évfolyamon az osztályfőnökök meglátogatják a családokat. 

 
Nyílt nap 

Tanévenként egy-két alkalommal, - a szülők igényét figyelembe véve – nyílt tanítási órákat 

tartunk. Emellett lehetőség van egyéni óralátogatásra is az igazgató engedélyével. 

 
 Fogadó óra 

Minden nevelő heti egy fogadó órát tart, melynek időpontját a hirdetőtáblán tesszük közzé. 

 A tanulók közösségét érintő kapcsolattartási formák 

– Nyíltnap 

– Dök gyűlések 
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– Osztályfőnök 

– Fogadó óra 

 
A szülők közösségét érintő együttműködési formák 

– Nyíltnap 
 

– Fogadó óra 
 

– Projektek 
 

– Családi napok 
 

– Szülői értekezlet 
 

– Családlátogatások 

 

1.14  A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata 
 

Iskolánkban az alábbi tanulmányok alatti vizsgákat szervezzük: 

– osztályozó vizsga, 

– pótló vizsga, 

– javítóvizsga, 

 

Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és a tanév végi osztályzat 

megállapításához, ha 

- a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól fel volt mentve, 

- engedély alapján egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben 

vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tehet eleget, 

- ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen a 

kétszázötven tanítási órát meghaladja, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozó 

vizsgát tehet, 

- ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen egy adott 

tantárgyból a tanítási órák harminc százalékát meghaladja, és a nevelőtestület döntése alapján 

osztályozó vizsgát tehet. 

 

Pótló vizsgát tehet a tanuló, ha valamely vizsgáról neki fel nem róható okból elkésik, távol 

marad, vagy a megkezdett vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné. 
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Javítóvizsgát tehet a tanuló, ha a tanév végén (1 – 8. évfolyam ) - legfeljebb három 

tantárgyból – elégtelen osztályzatot kapott. /Több tantárgy esetén a tantestület mérlegelhet./ 

 

A tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet előírásaiban szereplő 

szabályok szerint kell megszervezni. 

Az osztályozó és javítóvizsgák követelményeit az iskola helyi tantervében (a 

kerettantervben) szereplő követelmények alapján a szaktanárok állapítják meg. 

 

A vizsgák időpontját, helyét és követelményeit az érintett tanulók szüleivel 

- osztályozó vizsga esetén május 31-ig 

- javítóvizsga esetén július 31-éig (írásban) közölni kell. 

 

1.15 A tanulmányok alatti vizsgák eljárási szabályai 
 

 A tanulmányok alatti vizsga vizsgabizottsága 

 

A vizsgabizottság elnöke felel a vizsga szakszerű és törvényes megtartásáért, a 

vizsgabizottság törvényes működéséért. A vizsgabizottság elnökének feladatai különösen: 

– meggyőződik arról, hogy a vizsgázó jogosult-e a vizsga megkezdésére, illetőleg 

teljesítette-e a vizsga letételéhez előírt feltételeket, továbbá szükség esetén kezdeményezi 

a szabálytalanul vizsgázni szándékozók kizárását, 

– vezeti a szóbeli vizsgákat és a vizsgabizottság értekezleteit, 

– átvizsgálja a vizsgával kapcsolatos iratokat, a szabályzatban foglaltak szerint aláírja a 

vizsga iratait, 

– a vizsgabizottság értekezletein véleményeltérés esetén szavazást rendel el. 

Az elnök feladatainak ellátásába a vizsgabizottság tagjait bevonhatja. A kérdező tanár csak a 

vizsga tárgya szerinti tantárgynak megfelelő szakos tanári végzettséggel és szakképzettséggel 

rendelkező pedagógus lehet. 

A vizsgabizottság munkáját, a vizsgát az igazgató készíti elő. Az igazgató felel a vizsga 

törvényes előkészítéséért és zavartalan lebonyolítása feltételeinek megteremtéséért. 

 

Az igazgató feladata különösen: 

– dönt minden olyan, a vizsga előkészítésével és lebonyolításával összefüggő ügyben, 

amelyet a helyben meghatározott szabályok nem utalnak más jogkörébe, 

– írásban kiadja az előírt megbízásokat, szükség esetén gondoskodik a helyettesítésről, 
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– ellenőrzi a vizsgáztatás rendjének megtartását, 

– minden szükséges intézkedést megtesz annak érdekében, hogy a vizsgát szabályosan, 

pontosan meg lehessen kezdeni és be lehessen fejezni. 

 

Az igazgató feladatainak ellátásában közreműködhet – az igazgató megbízása alapján – az 

igazgató helyettese vagy más megbízottja. 

A vizsga reggel nyolc óra előtt nem kezdhető el, és legfeljebb tizennyolc óráig tarthat. 

 
 Az írásbeli vizsga menete 

 

Az írásbeli vizsgára vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni a gyakorlati vizsgára, 

amennyiben a vizsgafeladat megoldását valamilyen rögzített módon, a vizsga befejezését 

követően a vizsgáztató tanár által javítható formában kell elkészíteni (pl. rajz, műszaki rajz, 

festmény, számítástechnikai program). A gyakorlati vizsgán is a szabályzatban rögzített 

szabályokat kell alkalmazni, ha a vizsgatantárgy általános vizsgakövetelményei eltérő 

rendelkezést nem állapítanak meg. 

A vizsgateremben az ülésrendet a vizsga kezdetekor a vizsgáztató tanár úgy köteles 

kialakítani, hogy a vizsgázók egymást ne zavarhassák és ne segíthessék. 

A vizsga kezdetekor a vizsgaelnök a vizsgáztató tanár jelenlétében megállapítja a jelenlévők 

személyazonosságát, ismerteti az írásbeli vizsga szabályait, majd kihirdeti az írásbeli 

tételeket. 

A vizsgázóknak a feladat elkészítéséhez útbaigazítás, segítség nem adható. 

Az írásbeli vizsgán csak a vizsgát szervező iskola bélyegzőjével ellátott lapon, 

feladatlapokon, tétellapokon (a továbbiakban együtt: feladatlap) lehet dolgozni. A rajzokat 

ceruzával, minden egyéb írásbeli munkát tintával (golyóstollal) kell elkészíteni. A feladatlap 

előírhatja az írógép, számítógép használatát. 

Az íróeszközökről a vizsgázók, az iskola helyi tanterve alapján a vizsgához szükséges 

segédeszközökről az iskola gondoskodik; azokat egymás között nem cserélhetik. 

A vizsgázó az írásbeli válaszok kidolgozásának megkezdése előtt mindegyik átvett 

feladatlapon feltünteti nevét, a vizsganap keltét, a tantárgy megnevezését. Vázlatot, jegyzetet 

csak ezeken a lapokon lehet készíteni. 

A vizsgázónak az írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló maximális idő 

vizsgatantárgyanként 

– negyvenöt perc, 
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– nemzeti, etnikai kisebbség nyelve, illetve célnyelv használata esetén hatvan perc, 

– magyar nyelv és irodalom, valamint nemzeti, etnikai kisebbségi anyanyelv és irodalom 

vizsgatantárgy esetén hatvan perc. 

Ha az írásbeli vizsgát bármilyen esemény megzavarja, a kiesett idővel a rendelkezésre álló 

időt meg kell növelni. 

A köznevelési törvény és annak végrehajtási rendelete értelmében a vizsgázó kérésére, az 

igazgató engedélye alapján 

– az írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló időt legfeljebb harminc 

perccel meg kell növelni, 

– lehetővé kell tenni, hogy az iskolai tanulmányok során alkalmazott segédeszközt 

használja, 

– engedélyezni kell, hogy írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tegyen. 

Egy vizsganapon egy vizsgázó vonatkozásában legfeljebb két írásbeli vizsgát lehet 

megtartani. A vizsgák között pihenőidőt kell a vizsgázók részére biztosítani. A pótlóvizsga 

harmadik vizsgaként – szükség esetén újabb pihenőidő beiktatásával – is megszervezhető. 

Ha a vizsgáztató tanár az írásbeli vizsgán szabálytalanságot észlel, elveszi a vizsgázó 

feladatlapját, ráírja, hogy milyen szabálytalanságot észlelt, továbbá az elvétel pontos idejét, 

aláírja és visszaadja a vizsgázónak, aki folytathatja az írásbeli vizsgát. A vizsgáztató tanár a 

szabálytalanság tényét és a megtett intézkedést írásban jelenti az igazgatónak. 

Az igazgató az írásbeli vizsga befejezését követően haladéktalanul kivizsgálja a 

szabálytalanság elkövetésével kapcsolatos bejelentést. Megállapításait részletes 

jegyzőkönyvbe foglalja. A jegyzőkönyvnek tartalmaznia kell a vizsgázó és a vizsgáztató tanár 

nyilatkozatát, továbbá minden olyan tényt, adatot, információt, esemény leírását, amely 

lehetővé teszi a szabálytalanság elkövetésének kivizsgálását. A jegyzőkönyvet a vizsgáztató 

tanár, az iskola igazgatója és a vizsgázó írja alá. A vizsgázó külön véleményét a 

jegyzőkönyvre rávezetheti. 

Az igazgató az írásbeli vizsga folyamán készített jegyzőkönyveket és a feladatlapokat – az 

üres és a piszkozatokat tartalmazó feladatlapokkal együtt – a kidolgozási idő lejártával átveszi 

a vizsgáztató tanároktól. A jegyzőkönyveket aláírásával – az időpont feltüntetésével – lezárja, 

és a vizsgairatokhoz mellékeli. 

Ha a vizsgázó az írásbeli vizsgáról fel nem róható okból elkésik, távol marad, a megkezdett 

vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné 

– az igazgató – ha ehhez a feltételek megteremthetőek – hozzájárulhat ahhoz, hogy az 
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adott vizsganapon, vagy a vizsgázó és az intézmény számára megszervezhető 

legközelebbi időpontban a vizsgázó pótlóvizsgát tegyen, 

– a vizsgázó kérésére a vizsga megszakításáig az írásbeli vizsgakérdésekre adott 

válaszokat értékelni kell. 

Ha a vizsgázó az írásbeli vizsgáról felróható okból elkésik, távol marad, vagy a vizsgáról 

engedély nélkül eltávozik, az adott vizsgatantárgyból javítóvizsgát tehet az igazgató által 

meghatározott időben. 

A vizsgázónak fel nem róható ok, minden olyan a vizsgán való részvételt gátló esemény, 

körülmény, amelynek bekövetkezése nem vezethető vissza a vizsgázó szándékos vagy 

gondatlan magatartására. 

Az írásbeli vizsga feladatlapjait a vizsgáztató tanár haladéktalanul kijavítja, a hibákat, 

tévedéseket a tanuló által használt tintától jól megkülönböztethető színű tintával megjelöli, 

röviden értékeli a vizsgakérdésekre adott megoldásokat. 

Ha a vizsgáztató tanár a feladatlapok javítása során arra a feltételezésre jut, hogy a vizsgázó 

meg nem engedett segédeszközt használt, segítséget vett igénybe, megállapítását rávezeti a 

feladatlapra, és értesíti az igazgatót. 

Ha a vizsgázó a vizsga során szabálytalanságot követett el, az iskola igazgatójából és két 

másik – a vizsgabizottság munkájában részt nem vevő – tanárból álló háromtagú bizottság a 

cselekmény súlyosságának mérlegelésével a következő döntést hozhatja: 

– a vizsgakérdésre adott megoldást részben vagy egészben érvénytelennek nyilvánítja, és 

az érvénytelen rész figyelmen kívül hagyásával értékeli a vizsgán nyújtott teljesítményt, 

– az adott vizsgatantárgyból – a javítóvizsga kivételével – a vizsgázót javítóvizsgára 

utasítja. 

A szabálytalansággal összefüggésben hozott döntést és annak indokait határozatba kell 

foglalni. 

 A szóbeli vizsga menete 

 

Egy vizsgázónak egy napra legfeljebb három vizsgatárgyból szervezhető szóbeli vizsga. 

A vizsgázónak legalább tíz perccel korábban meg kell jelennie a vizsga helyszínén, mint 

amely időpontban az a vizsgacsoport megkezdi a vizsgát, amelybe beosztották. 

A vizsgateremben egyidőben legfeljebb hat vizsgázó tartózkodhat. 

A szóbeli vizsgán a vizsgázó vizsgatantárgyanként húz tételt vagy kifejtendő feladatot, és 

kiválasztja a tétel kifejtéséhez szükséges segédeszközt. Az egyes tantárgyak szóbeli 

vizsgáihoz szükséges segédeszközökről a vizsgáztató tanár gondoskodik. 
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A tételben szereplő kérdések megoldásának sorrendjét a vizsgázó határozza meg. 

A vizsgázó útbaigazítás és támogatás nélkül, önállóan felel, de ha elakad, a vizsgabizottság 

tagjaitól vagy a vizsgáztató tanártól kaphat segítséget. A vizsgázók a vizsgateremben 

egymással nem beszélgethetnek, egymást nem segíthetik. 

Minden vizsgázónak vizsgatantárgyanként legalább húsz perc gondolkodási időt kell 

biztosítani a felkészülésre. A felkészülési idő alatt a vizsgázó jegyzetet készíthet, de 

gondolatait szabad előadásban kell elmondania. 

Egy-egy vizsgatantárgyból a feleltetés időtartama tíz percnél nem lehet több. A 

vizsgabizottság tagjai a tétellel kapcsolatosan a vizsgázónak kérdéseket tehetnek fel, ha 

meggyőződtek arról, hogy a vizsgázó a tétel kifejtését befejezte vagy a tétel kifejtésében 

elakadt. A vizsgázót nem szabad félrevezetni, gondolkodásában, a tétel kifejtésében 

megzavarni. A vizsgázó a tétel kifejtésében akkor szakítható félbe, ha a rendelkezésére álló 

idő letelt. 

Ha a vizsgázó a húzott tétel anyagából teljes tájékozatlanságot árul el, az elnök egy 

alkalommal póttételt húzat vagy pótfeladatot biztosít részére. 

Ha vizsgázó a feleletet befejezte, a következő vizsgatantárgyból történő tételhúzás előtt, 

legalább harminc perc pihenőidőt kell számára biztosítani, amely alatt a vizsgahelyiséget 

elhagyhatja. 

Ha a vizsgázó befejezte a tétel kifejtését, a vizsgabizottság elnöke rávezeti a javasolt 

értékelést a vizsgajegyzőkönyvre. 

A 2011. évi köznevelési törvény és annak végrehajtási rendelete alapján a vizsgázó kérésére, 

az igazgató engedélye alapján 

– a húsz perc gondolkodási időt legfeljebb tíz perccel meg kell növelni, 

– engedélyezni kell, hogy a szóbeli vizsga helyett írásbeli vizsgát tegyen. 

Ha a vizsgázónak engedélyezték, hogy az írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tegyen, és a 

vizsga írásbeli és szóbeli vizsgarészekből áll, két vizsgatételt kell húznia és kifejtenie. A 

felkészüléshez és a tétel kifejtéséhez rendelkezésre álló időt tételenként kell számítani. A 

vizsgázó kérésére a második tétel kifejtése előtt legfeljebb tíz perc pihenőidőt kell adni, amely 

alatt a vizsgázó a vizsgahelyiséget elhagyhatja. 

Ha a vizsgázó a szóbeli vizsga helyett írásbeli vizsgát tesz, a vizsgatétel kihúzása után külön 

helyiségben, vizsgáztató tanár mellett készíti el dolgozatát. A dolgozat elkészítésére harminc 

percet kell biztosítani. A dolgozatot a vizsgázó vagy a vizsgázó kérésére a vizsgáztató tanár 

felolvassa. 
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Ha a szóbeli vizsgán a vizsgázó szabálytalanságot követ el, vagy a vizsga rendjét zavarja, a 

vizsgabizottság elnöke figyelmezteti a vizsgázót, hogy a szóbeli vizsgát befejezheti ugyan, de 

ha szabálytalanság elkövetését, a vizsga rendjének megzavarását, a vizsgabizottság 

megállapítja, az elért eredményt megsemmisítheti. A figyelmeztetést a vizsga 

jegyzőkönyvében fel kell tüntetni. 

A szóbeli vizsgán és a gyakorlati vizsgán elkövetett szabálytalanság, a felróható, vagy fel nem 

róható okból történő vizsga megszakítás, vagy a vizsgán meg nem jelenés esetében az 

igazgató a szabályzatban leírtak szerint jár el. 

 

1.15.1 A vizsgaszabályzat célja 

 

A törvényesség biztosítása 
 

1.15.2 A vizsgaszabályzat hatálya 

 

Jelen vizsgaszabályzat az intézmény által szervezett tanulmányok alatti vizsgákra, azaz: 

1.15.2.1 osztályozó vizsgákra, 

1.15.2.2 különbözeti vizsgákra, 

1.15.2.3 javítóvizsgákra vonatkozik. 

 

Hatálya kiterjed az intézmény valamennyi tanulójára: 

 aki osztályozó vizsgára jelentkezik, 

 akit a nevelőtestület határozatával osztályozó vizsgára utasít, 

 akit a nevelőtestület határozatával javítóvizsgára utasít. 

 

Kiterjed továbbá más intézmények olyan tanulóira 

 akik átvételüket kérik az intézménybe és ennek feltételeként az intézmény igazgatója 

különbözeti vizsga letételét írja elő. 

 

Kiterjed továbbá az intézmény nevelőtestületének tagjaira és a vizsgabizottság megbízott 

tagjaira. 
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1.15.3 Az értékelés rendje 

 

Teljesítmény Érdemjegy 

0-35 %: elégtelen (1) 

36-55 %: elégséges (2) 

56-69 %: közepes (3) 

70-84 %: jó (4) 

85-100 %: jeles (5) 

100 % dicséret (5d) 

 

1.15.4 Az érdemjegyek átlaga - érdemjegy 

 
Teljesítmény Érdemjegy 

0 – 1,79 elégtelen (1) 

1,80 – 2,59 elégséges (2) 

2,60 – 3,59 közepes (3) 

3,60 – 4,59 jó (4) 

4,60– 5,00 jeles (5) 

 

1.15.5 Szöveges értékelés – érdemjegy 

 
Szöveges értékelés Érdemjegy 

Felzárkóztatásra szorul elégtelen (1) 

Megfelelően teljesített elégséges (2) 

Közepesen teljesített 

(K) 

közepes (3) 

Jól teljesített jó (4) 

Kiválóan teljesített (Kv) jeles (5) 
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1.15.6 Az értékelések súlyozása 

 

Értékelés neve Értékelés 

súlyozása 

Beszámoló 100% 

Füzetvezetés 50 % 

Gyakorlati feladat 100% 

Hangos olvasás alsó 

tagozat 

100% 

Hangos olvasás felső 

tagozat 

50% 

Házi dolgozat 100% 

Házi feladat 50% 

Írásbeli röpdolgozat 100% 

Írásbeli témazáró 

dolgozat 

200 % 

Más intézményből 

hozott értékelés 

100% 

Olvasás - szövegértés 100% 

Órai munka 100% 

Projektmunka 100% 

Szóbeli felelet 100% 

Másolás 100% 
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1.15.7 A vizsgatárgyak részei és követelményei 

 

2023-2024 tanév 
 

TANTÁRGY 
ÍRÁSBELI SZÓBELI GYAKORLATI 

VIZSGA 

ALSÓ TAGOZAT 

Magyar nyelv ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Magyar irodalom ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Idegen nyelv ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Matematika ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Etika/ Hit és 
erkölcstan 

 SZÓBELI  

Környezetismeret ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Ének-zene   GYAKORLATI 

Vizuális kultúra   GYAKORLATI 

Technika és 
tervezés 

  
GYAKORLATI 

Testnevelés    
GYAKORLATI 

 

TANTÁRGY 
ÍRÁSBELI SZÓBELI GYAKORLATI 

VIZSGA 

FELSŐ TAGOZAT 

Magyar nyelv ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Magyar irodalom ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Idegen nyelv ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Matematika ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Etika / hit- és 

erkölcstan 
ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Történelem  SZÓBELI  

Természet-
tudomány 

ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Fizika ÍRÁSBELI SZÓBELI  
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Kémia ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Biológia ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Földrajz ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Ének-zene ÍRÁSBELI SZÓBELI GYAKORLATI 

Hon- és népismeret  SZÓBELI  

Vizuális kultúra   GYAKORLATI 

Digitális kultúra  SZÓBELI GYAKORLATI 

 Dráma és színház        SZÓBELI 
GYAKORLATI 

Állampolgári 
ismeretek 

    ÍRÁSBELI       SZÓBELI 
 

Technika és 

tervezés 

  
GYAKORLATI 

Testnevelés    
GYAKORLATI 
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1.16  Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének szabályai 
 

– Iskolánk a kötelező beiskolázási körzetéből – melyet az iskola fenntartója határoz meg 

– minden jelentkező tanköteles korú tanulót felvesz. 

– Az első osztályba történő beiratkozás feltétele, hogy a gyermek az adott naptári évben a 

hatodik életévét augusztus 31. napjáig betöltse. 

– Az első évfolyamba történő beiratkozáskor be kell mutatni: 

o a gyermek születési anyakönyvi kivonatát; 

o a szülő személyi igazolványát; 

o a gyermek lakcímkártyáját; 

o az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító óvodai igazolást; 

o a gyermek egészségügyi könyvét a gyermekorvos felvételi javaslatával; 

o szükség esetén a szakértői bizottság véleményét. 

– A második-nyolcadik évfolyamba történő felvételnél be kell mutatni: 

o a tanuló anyakönyvi kivonatát; 

o a szülő személyi igazolványát; 

o az elvégzett évfolyamokat tanúsító bizonyítványt; 

o az előző iskola által kiadott átjelentkezési lapot. 

– Az iskola beiratkozási körzetén kívül lakó tanulók átvételéről a szülő kérésének, a 

tanuló előző tanulmányi eredményének, illetve magatartás és szorgalom érdemjegyeinek, 

valamint az adott évfolyamra járó tanulók létszámának figyelembe vételével az iskola 

igazgatója dönt. 

– Az iskolába beadott felvételi kérelmeket a nevelési-oktatási intézmények működéséről 

szóló rendeletben meghatározott sorrendben kell teljesíteni. 

– Amennyiben iskolánk – a rendeletben megadott sorrend szerint – az összes felvételi 

kérelmet helyhiány miatt nem tudja teljesíteni, akkor az érintett csoportba tartozók között 

sorsolás útján kell dönteni. 

– A második-nyolcadik évfolyamba jelentkező tanulónak – az iskola helyi tantervében 

meghatározott követelmények alapján összeállított – szintfelmérő vizsgát kell tennie 

azokból a tantárgyakból, amelyeket előző iskolájában – a bizonyítvány bejegyzése 

alapján – nem tanult. Amennyiben a tanuló bármely tantárgyból a szintfelmérő vizsgán az 

előírt követelményeknek nem felel meg, a vizsgát az adott tantárgyból két hónapon belül 

megismételheti. Ha az ismételt vizsgán teljesítménye újból nem megfelelő, az évfolyamot 

köteles megismételni, illetve tanév közben az előző évfolyamra beiratkozni. 
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2. AZ INTÉZMÉNY HELYI TANTERVE 

2.1. A választott kerettanterv megnevezése 
 

Iskolánk helyi tanterve az emberi erőforrások minisztere által kiadott kerettantervek közül az 

alábbi kerettantervekre épül: 

A kerettantervek kiadásáról és jóváhagyásáról szóló 110/2012. (VI.4.) Korm.rendelet 

 

1. sz. mellékletében szereplő „Kerettanterv az általános iskola 1-4. évfolyamára”, 

valamint 

2. sz. mellékletében szereplő „Kerettanterv az általános iskola 5-8. évfolyamára”. 

 

A választott kerettanterv tantárgyait és kötelező minimális óraszámait az alábbi táblázatok 

tartalmazzák. 

2024-2025 

 

Óraterv a kerettantervekhez – 1–4. évfolyam 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7 7 6 6 

Digitális kultúra   1 1 

Idegen nyelvek    2 

Matematika 4 4 4 4 

Etika/ Hit és erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret   1 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 2 

Technika és tervezés 1 1 1 1 

Testnevelés  5 5 5 5 

Szabadon tervezhető órakeret 2 2 3 3 

Rendelkezésre álló órakeret 24 25 25 27 
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Óraterv a kerettantervekhez – 5–8. évfolyam 

Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 3 4 

Idegen nyelvek 3 3 3 3 

Matematika 4 3 3 3 

Etika/ Hit és erkölcstan 1 1 1 1 

Történelem 
2 2 2 2 

Állampolgári ismeretek     1 

Dráma és színház    1 

Természettudomány 2    

Fizika   2 1 

Kémia   1 2 

Biológia   2 1 

Földrajz   1 2 

Ének-zene 2 1 1 1 

Hon-és népismeret 
1 

   

Vizuális kultúra 1 1 1 1 

Digitális kultúra 1 1 1 1 

Technika és tervezés 1 1 1  

Testnevelés  5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

Szabadon tervezhető órakeret  3 3 3 

Rendelkezésre álló órakeret 28 28 31 31 

 

A kerettantervek közül az alábbiakat alkalmazzuk: 

 

Tantárgy megnevezése Változat 

Magyar nyelv és irodalom A változat 

Matematika A változat 

Fizika A változat 

Kémia A változat 

Biológia-egészségtan A változat 
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Ének-zene felső tagozat A változat 

Ének-zene alsó tagozat A változat 

Technika és tervezés  A változat 
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                                          A választott kerettanterv feletti óraszám 

 

Iskolánk helyi tantervében a kötelező tanítási órák keretében tanított tantárgyak tananyagai és 

követelményei teljes egészében megegyeznek az oktatási miniszter által kiadott 

kerettantervekben meghatározott tananyaggal és követelményekkel. Mivel a kerettantervek 

által előírt tananyagok a tantárgyak számára rendelkezésre álló időkeretnek csak a kilencven 

százalékát fedik le, a fennmaradó tíz százalékot iskolánk pedagógusai a kerettantervben 

szereplő tananyag, követelmények elmélyítésére, gyakorlásra, a tanulói képességek, a 

tantervben meghatározott kompetenciák fejlesztésére használják fel. 

 

A választott kerettantervek óraszámát a szabadon tervezhető órakeret terhére a következő 

évfolyamokon és tantárgyakban emeltük meg az alábbi óraszámokkal a 2024/25-ös tanévben: 

2024-2025-ös tanév 

 

Óraterv a kerettantervekhez – 1–4. évfolyam 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7+1 7+1 5+1 5+1 

Idegen nyelvek    2 

Matematika 4+1 4+1 4+1 4+1 

Etika/ Hit és erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret   1 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 1 

 Technika és tervezés 1 1 1 1 

Testnevelés  5 5 5 5 

Digitális kultúra   1 1 

Szabadon tervezhető órakeret     

Rendelkezésre álló órakeret 24 24 24 25 
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Óraterv a kerettantervekhez – 5–8. évfolyam 

Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 4+1 3+1 3 

Dráma és színház    1 

Idegen nyelvek 3 3 3 3 

Matematika 4 4+1 3+1 3+1 

Etika/ Hit- és erkölcstan 1 1 1 1 

Történelem 
2 2 2 2 

Állampolgári ismeretek 
   1 

Természettudomány 2 2   

Fizika   1 2 

Kémia   1 2 

Biológia-egészségtan   2 1 

Földrajz   2 1 

Ének-zene 2 1 1 1 

Hon-és népismeret 
1 

   

Vizuális kultúra 1 1 1 1 

Digitális kultúra  1 1 1 1 

Technika és tervezés 1 1 1  

Testnevelés  5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

Szabadon tervezhető órakeret     

Rendelkezésre álló órakeret 28 28 30 30 
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2.2. Az oktatásban alkalmazható tankönyvek és taneszközök 
kiválasztásának elvei 

 

– Iskolánkban a nevelő-oktató munka során a pedagógusok csak olyan nyomtatott 

taneszközöket (tankönyv, munkafüzet, térkép stb.) használnak a tananyag 

feldolgozásához, amelyek a hivatalos tankönyvjegyzékben szerepelnek. 

– A nyomtatott taneszközön túl néhány tantárgynál a tanulóknak egyéb eszközökre is 

szükségük van. Ezek a testnevelés, a vizuális kultúra, valamint a technika és tervezés. 

– Az egyes évfolyamokon a különféle tantárgyak feldolgozásához szükséges kötelező 

tanulói taneszközöket a nevelők szakmai munkaközösségei (illetve, ahol nincs 

munkaközösség, ott az egyes szaktanárok) határozzák meg az iskola helyi tanterve 

alapján. 

– A kötelezően előírt taneszközökről a szülőket minden tanév előtt írásban tájékoztatjuk. 

 

A taneszközök beszerzése a tanév kezdetéig a szülők kötelessége. 

– A taneszközök kiválasztásánál a szakmai munkaközösségek a következő szempontokat 

veszik figyelembe: 

o A taneszköz feleljen meg az iskola helyi tantervének. 

o Az egyes taneszközök kiválasztásánál azokat az eszközöket kell előnyben 

részesíteni, amelyek több tanéven keresztül használhatóak. 

o A taneszközök használatában az állandóságra törekszünk: új taneszköz használatát 

csak nagyon szükséges, az oktatás minőségét lényegesen jobbító esetben vezetünk 

be. 

o elégítse ki a didaktikai követelményeket; 

o alkalmazkodjon a korosztály intellektuális fejlettségi szintjéhez. 

o A tankönyv (és egyéb segédlet) ára ne legyen magas. 

 

2.2.1. Tankönyvellátás 

 

– A tankönyvkölcsönzéssel kapcsolatos szabályok azokra a kiadványokra vonatkoznak, 

melyek az iskolai tankönyvrendelési listán szerepelnek. 

– Az ingyenes tankönyvre jogosult tanulók a tankönyveket tanév elején az iskolától kapják 

meg átvételi elismervény ellenében egy tanévre, szeptembertől júniusig tartó időszakra. A 

több tanéven keresztül használt tankönyveket az iskola annak a tanévnek a végéig 
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biztosítja a tanulók számára, ameddig a tanulónak tanulmányai során szüksége van rá. 

– A tanulók az iskolától kapott ingyenes tankönyv használatára addig jogosultak, ameddig a 

tanulói jogviszonyuk iskolánkban fennáll. A tanulói jogviszony megszűnésekor az 

ingyenesen kapott tankönyveket vissza kell adni az iskola könyvtárába. 

– Az iskolától kölcsönzött tankönyv elvesztésével, megrongálásával okozott kárt a 

szülőnek az iskola részére meg kell térítenie. A kártérítés összege megegyezik a 

tankönyvnek az adott tanévi tankönyvjegyzékben feltüntetett fogyasztói árával. Az előző 

években megjelent tankönyvek esetében a kártérítés összegéről a diákönkormányzat 

véleményének figyelembe vételével az iskola igazgatója dönt. Nem kell megtéríteni a 

tankönyv, munkatankönyv rendeltetésszerű használatából származó értékcsökkenést. 

 

 

2.2.2. A tanulói tankönyvtámogatás és a tankönyvellátás rendje 

 

 Az iskolai támogatási és megrendelési igények felmérésének folyamata 

Az iskola minden tanulója alanyi jogon, térítésmentesen kapja meg a számára megrendelt 

tankönyveket. 

 

Az iskolai tankönyvrendelés rendje 
 

26. § A tankönyvrendelést a központ fenntartásában működő iskola a központ egyidejű 

tájékoztatásával a köznevelés információs rendszerének és a Könyvtárellátó által 

működtetett elektronikus információs rendszer alkalmazásával a Könyvtárellátónak, a 

nem a központ által fenntartott iskola közvetlenül a köznevelés információs rendszerének, 

továbbá a Könyvtárellátó által működtetett elektronikus információs rendszer 

alkalmazásával a Könyvtárellátónak küldi meg azzal, hogy: 

a) a tankönyvrendelés határideje április utolsó munkanapja, 

b) a tankönyvrendelés módosításának határideje június 30. 

c) a pótrendelés határideje szeptember 15. (tankönyvrendelés és pótrendelés bármelyike 

vagy együtt a továbbiakban: tankönyvrendelés). 

A tankönyvrendelést a körülményekhez képest elvárható legteljesebb körben kell megtenni, 

legalább a kiválasztott tankönyvek címének, darabszámának, az érintett tanulók (ha ismertek 

feltüntetésével. Az iskolának a megrendelés során azokat a tanulókat is fel kell tüntetni, akik 

számára nem rendel tankönyvet az okok megjelölésével. 

A módosításra és a pótrendelésre csak indokolt esetben, így különösen az osztálylétszám 
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változása esetén kerülhet sor. A módosítás és a pótrendelés során csak a végleges rendelésben 

megadott tankönyvek darabszámát lehet módosítani. A módosítás az eredeti rendeléstől 

maximum 5%-ban térhet el. 

A tankönyvrendeléseket a Könyvtárellátó tíz napon belül összesíti és az érintett kiadóknak 

továbbítja. 

A kiadó a Könyvtárellátótól kapott megrendeléseket öt napon belül a Könyvtárellátó által 

működtetett elektronikus rendszeren keresztül a Könyvtárellátónak visszaigazolja, amiről a 

Könyvtárellátó a rendelést leadó intézményeket és fenntartóikat értesíti. 

Amennyiben a kiadó a Könyvtárellátó megrendelését nem tudja elfogadni, kezdeményeznie 

kell – a visszaigazolásra rendelkezésére álló határidőn belül – a Könyvtárellátó által 

működtetett elektronikus rendszeren keresztül annak módosítását vagy visszavonását, ami a 

jogszabályokban és tankönyvterjesztési szerződésben meghatározott jogkövetkezményeket 

vonja maga után. 

A tankönyvrendelés leadására jogosult intézmény a pótrendelés leadásán túli időszakban a 

tankönyvellátási szerződésben meghatározott feltételekkel is jogosult tankönyvrendelést 

leadni, amelynek teljesítése érdekében a Könyvtárellátó minden tőle elvárható erőfeszítést 

köteles megtenni. 

 

2.2.3. A pedagógusok feladatai a tankönyvválasztással kapcsolatban 

 

A pedagógusok a tankönyvválasztással kapcsolatos feladataikat az alábbiak 

figyelembevételével végzik: 

– szakmai, kapcsolódjon a tantervhez 

– anyagi, költségvetési 

– annak mérlegelése, hogy az adott tankönyv egy tanéven belül nem változtatható meg. 
 

Szakmai szempontok figyelembe vétele 

 

A pedagógus joga és egyben kötelessége, hogy a kerettantervhez, valamint az iskola nevelési 

programjához igazodva tegyen javaslatot az alkalmazandó tankönyvekre. Amennyiben egy 

tantárgyat több pedagógus is tanít, akkor a szakmai munkaközösség határozza meg, mely 

tankönyveket választják az adott tantárgy oktatásához. Továbbá, figyelembe kell venni a 

Trpt.27.§ (2) bekezdésének előírását, mely alapján a matematika műveltségterület kivételével 

egy adott tantárgyhoz tartozó tartós tankönyvet kell választani. 

 

2.2.4. A szakmai munkaközösség feladata a tankönyvválasztással kapcsolatban 



Pedagógiai Program 

2024 

. 

 

 

58  

 

A szakmai munkaközösség feladata, hogy az adott tantárgyat tanító pedagógusok véleményét, 

továbbá a Trpt 27. § (2) bekezdését figyelembe véve kiválassza és meghatározza az 

alkalmazandó tankönyvek, segédletek körét. 

Az igazgató összesíti a tankönyvrendelési javaslatokat osztályonként, csoportonként. 

 

Anyagi, költségvetési szempontok 

 

A pedagógus csak olyan tankönyvet választhat, amely a Trpt rendelet alapján tankönyvvé lett 

nyilvánítva. 

 A tankönyv tanéven belüli megváltoztathatatlanságának figyelembe vétele 

 

A tanítási év során, a választott tankönyvek, tanulmányi segédletek, taneszközök, más 

felszerelések az adott tantárgyon belül nem változtathatók meg. 

 

A tankönyvfelelős a tájékoztatási feladatai keretében 

– megszervezi a tanulók, illetve a szülők tájékoztatását az őket érintő osztályokba rendelni 

szándékozott tankönyvek listájáról. A tájékoztatást úgy kell megszervezni, hogy az 

érdekeltektől az iskola részére visszaérkezzen az információ arról, hogy a 

tankönyvlistáról 

o mely könyveket kívánja megvásárolni 

o mely könyveket kívánja kölcsönözni 

o mely könyvekre nem tart igényt 

– A felelős gondoskodik arról, hogy a szükséges nyomtatványok rendelkezésre álljanak és 

az igénylők a nyomtatványokhoz hozzájussanak. 

– A tankönyvfelelős a Kello szoftver rendszerébe rögzíti az igényeket. 

– A tanulók a tankönyveiket a tankönyvfelelőstől kapják meg. 

2.3. A Nemzeti alaptantervben meghatározott pedagógiai feladatok 

helyi megvalósítása 

 

2.3.1. Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős egyéni 

fejlődésbeli különbségek pedagógiai kezelése. 

– fokozatosan átvezetjük a gyermeket az óvoda játékközpontú cselekvéseiből az iskolai 

tanulás tevékenységeibe; 
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– mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait; 

– a mozgásigény kielégítésével, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a ritmusérzék és 

a hallás fejlesztésével; a koncentráció és a relaxáció képességének alapozásával; 

– az egészséges életvitel kialakításához az egészségtan gyakorlati jellegű oktatásával 

kívánunk hozzájárulni; 

– az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítését, gazdagítását a drámapedagógia 

eszköztárának alkalmazásával kívánjuk megvalósítani; 

– az önismeret alakításával, a fejlesztő értékelés és önértékelés képességének 

fejlesztéséve, az együttműködés értékének tudatosításával a családban, a társas 

kapcsolatokban, a barátságban, a csoportban; 

– tanulási módszerek kialakítása, iskolai fegyelem és figyelem, kötelességérzet 

kialakulása. 

 

2.3.2. A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

Az alsó tagozat harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai 

teljesítmény-elvárások által meghatározott tanítási-tanulási folyamatok. Fokozatosan előtérbe 

kerül a Nat elveiből következő motiválási és a tanulásszervezés folyamat. 

– mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait; 

– a mozgásigény kielégítésével, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a ritmusérzék és 

a hallás fejlesztésével; a koncentráció és a relaxáció képességének alapozásával; 

– az egészséges életvitel kialakításához az egészségtan gyakorlati jellegű oktatásával 

kívánunk hozzájárulni; 

– az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítését, gazdagítását a drámapedagógia 

eszköztárának alkalmazásával kívánjuk megvalósítani; 

– az önismeret alakításával, a fejlesztő értékelés és önértékelés képességének 

fejlesztéséve, az együttműködés értékének tudatosításával a családban, a társas 

kapcsolatokban, a barátságban, a csoportban; 

– a tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont: az életkori jellemzők 

figyelembevétele; az ismeretek tapasztalati megalapozása és az ismeretszerzés deduktív 

útjának bemutatása, 

– a kreativitás fejlesztése; az írásbeliség és a szóbeliség egyensúlyára való törekvés; a 
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tanulók egészséges terhelése, érési folyamatuk követése, személyre szóló, fejlesztő 

értékelésük; 

– a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával; helyes 

magatartásformák megismertetésével és gyakoroltatásával; 

– a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, készségek 

elsajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával; 

– motiváció, tanulásszervezés, teljesítmények növekedése. 
 

2.3.3. Az 5-6. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

A felső tagozaton folyó nevelés-oktatás feladata elsősorban a sikeres iskolai tanuláshoz, a 

tanulási eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség-együttesek és 

tudástartalmak megalapozásának folytatása. 

– a tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont az életkori jellemzők 

figyelembevétele, az ismeretek tapasztalati megalapozása és az ismeretszerzés deduktív 

útjának bemutatása, 

– fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív 

tanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat. 

– a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával; helyes 

magatartásformák megismertetésével és gyakoroltatásával; 

– az önismeret alakításával, a fejlesztő értékelés és önértékelés képességének 

fejlesztéséve, az együttműködés értékének tudatosításával a családban, a társas 

kapcsolatokban, a barátságban, a csoportban; 

– Kulcskompetenciák megalapozása, együttműködési készség fejlődése, a tanulói tudás 

megalapozása. 

– a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával; helyes 

magatartásformák megismertetésével és gyakoroltatásával; 

– a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, készségek 

elsajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával; 

– fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív 

tanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat 
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2.3.4. A 7-8. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

A felső tagozat hetedik-nyolcadik évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata - a 

változó és egyre összetettebb tudástartalmakkal is összefüggésben - a már megalapozott 

kompetenciák továbbfejlesztése, bővítése, az életen át tartó tanulás és fejlődés megalapozása, 

valamint az, hogy fektessen hangsúlyt a pályaválasztásra, pályaorientációra. A gimnázium 

hetedik-nyolcadik évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata – a változó és egyre 

összetettebb tudástartalmakkal is összefüggésben – a már megalapozott kompetenciák 

továbbfejlesztése, bővítése, az életen át tartó tanulás és fejlődés megalapozása, valamint az, 

hogy fektessen hangsúlyt a pályaválasztásra, pályaorientációra. 

– mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait, 

– a mozgásigény kielégítésével, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a ritmusérzék és 

a hallás fejlesztésével, a koncentráció és a relaxáció képességének alapozásával, 

– az egészséges életvitel kialakításához az egészségtan gyakorlati jellegű oktatásával 

kívánunk hozzájárulni, 

– a tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont az életkori jellemzők 

figyelembevétele, az ismeretek tapasztalati megalapozása és az ismeretszerzés deduktív 

útjának bemutatása, 

– fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív 

tanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat. 

– a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával; helyes 

magatartásformák megismertetésével és gyakoroltatásával; 

– a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, készségek 

elsajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával; 

– fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív 

tanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat; 

 

2.4. Mindennapos testnevelés 
 

Az iskola a mindennapos testnevelést a nemzeti köznevelésről szóló 2024. évi XXV. törvény 

34. § által módosított 2011. évi CXC. törvény 27.§ (11) bekezdésében meghatározottak 

szerint szervezi meg. 
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Ennek alapján 

– az iskola minden osztályban, megszervezi a mindennapos testnevelést legalább napi egy 

és heti öt testnevelés óra keretében, amelyből a tanuló legfeljebb heti két órát az alábbi 

módok valamelyikével teljesíthet: 

o a kerettanterv testnevelés tantárgyra vonatkozó rendelkezéseiben meghatározott 

tanórán való részvétellel, 

o kérelem alapján kizárólag versenyengedéllyel rendelkező tanuló kaphat 

felmentést, ha a kiváltandó testnevelés óra az adott tanítási napon az első, az 

utolsó vagy az utolsó két tanórában van, így a tanuló távozása vagy későbbi 

érkezése más tanóráról hiányzást nem okoz 

o a tankerület által kijelölt időben vesznek részt a tanulók úszásoktatásban 

o szakos ellátottságtól függően az 1-6 osztályban heti egy alkalommal testnevelés 

óra keretében vesznek részt a tanulók néptánc oktatásban 

 

2.5. A választható tantárgyak, foglalkozások  
 

Szabadon választott tanórát – Etika / Hit- és erkölcstan – május 20-ig felméri, a szülő írásban 

jelenti be igényét. A délutáni foglalkozásokat, szakköröket, egyéni fejlesztéseket az iskola 

minden évben a tanév elején közzé teszi. 

 

2.6. Projektoktatás 
 

Lehetőség szerint iskolánk évente tagozatonként egy projektet valósít meg, melyet a 

munkatervben szabályoznak, illetve rögzítenek a munkaközösség vezetők. 

 

2.7. A tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 
 

– Szükséges a HH és HHH tanulókat évenként felmérni és precízen nyilvántartani. 

Ezekhez be kell szerezni a jegyzői nyilvántartottak névsorát három havonta. 

– Folyamatosan vizsgálni kell az SNI tanulók visszahelyezésének lehetőségét. Ha 

indokolt, kezdeményezni kell a Szakértői Bizottságnál a visszahelyezésüket. 

– Meg kell vizsgálni a lehetőségét, hogy a Sárkeresztúrról eljáró tanulók ismét 

szülőfalujuk iskolájába járjanak. Ehhez a Sárkeresztúri önkormányzat segítségét is 

igénybe kell venni. 

– Propaganda, személyes beszélgetés, nyílt tanítási nap, szülői értekezletek a terepei e 

munkának. 

– A szakkörökben növelni kell a HHH tanulók arányát. Személyes beszélgetésekkel, 

meggyőzéssel, nyílt napokkal segítjük döntésüket. 
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– Az országos kompetenciamérések eredményeit visszamenőleg is nyilván kell tartani az 

iskola irattárában. 

 

2.7.1. További feladataink ezzel kapcsolatban 

 

– Minden tanórán törekedni kell az alapkompetenciák fejlesztésére. A lexikális ismeretek 

megszerzését fel kell váltani az ismeretek eredményes alkalmazásának. 

– Tanulmányi versenyek szervezésénél és azokra való felkészítésnél nagyobb hangsúlyt 

kell fordítanunk az alapkompetenciák fejlesztésére. 

– Pedagógusaink az iskola anyagi lehetőségeinek megfelelően folyamatosan részt vesznek 

továbbképzéseken. Ezek az utóbbi években beleilleszkedtek az esélyegyenlőségi 

feladatainkba. 

– Továbbiakban figyelni kell, hogy a továbbképzési témák választásánál elsőbbséget 

élvezzenek az esélyegyenlőséget szolgáló kurzusok. 

– Sárkeresztúron magas az évismétlők és lemorzsolódók száma, ezért bekapcsolódtunk az 

iskolán kívüli segítő programokba, így: 

• Útravaló programba 

• Arany János középiskolai programba 

• iskolakert program 

• Állatbarát iskola program 

– Ösztönözni kell a tanulóinkat, hogy érettségit adó középiskolákban tanuljanak tovább. 

 

2.8. Az iskolai beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének 
követelményei és formái 

 

A tanulók tanulmányi munkájának, teljesítményének egységes értékelése érdekében a tanulók 

írásbeli dolgozatainak, feladatlapjainak, tesztjeinek értékelésekor az elért teljesítmény 

(pontszám) érdemjegyekre történő átváltását a következő arányok alapján végzik el a 

szaktárgyat tanító nevelők: 

 

 

 

 

Teljesítmény Érdemjegy 

0-35 %: elégtelen (1) 
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36-55%: elégséges (2) 

56- 69%: közepes (3) 

70-84 %: jó (4) 

85-100 %: jeles (5) 

100% dicséret (5d) 

 

Az azonos tantárgyat tanító tanárok közös megegyezés alapján 1-2 %-kal eltérhetnek, a 

Házirendben foglaltak szerint 

A 2-8. osztályokban a minősítés érdemjeggyel (osztályzattal) történik, kivétel, amely a „részt 

vett” bejegyzéssel kerül rögzítésre. 

Az egyes tantárgyak érdemjegyei és osztályzatai a következők: jeles (5), jó (4), közepes (3), 

elégséges (2), elégtelen (1). 

Az elégséges (2) félévi és évvégi osztályzat eléréséhez az adott tantárgyi követelmények 1,8 –

es minimumátlag teljesítése szükséges. 

 

 

Teljesítmény Érdemjegy 

1,00 - 1,79 elégtelen (1) 

1,80 - 2,59 elégséges (2) 

2,60 - 3,59  közepes (3) 

3,60 - 4,59  jó (4) 

4,60 - 5,00  jeles (5) 

5,00  dicséret (5d) 

 

A második évfolyamon, év végén, valamint a harmadik-nyolcadik évfolyamon félévkor és év 

végén a tanuló osztályzatát az adott félév során szerzett érdemjegyek, illetve a tanuló év 

közbeni tanulmányi munkája alapján kell meghatározni. 

A tanulók munkájának, előmenetelének folyamatos értékelése érdekében minden tantárgyból 

minden tanulónak legalább három érdemjegyet kell szereznie egy féléven belül. 

A tanuló által szerzett érdemjegyekről a szülőt az adott tantárgyat tanító nevelő értesíti az E-

Kréta keresztül, melynek bejegyzéseit az osztályfőnök havonta ellenőrzi, és az esetlegesen 

elmaradt érdemjegyek beírását pótoltatja az osztályban tanító szaktanárokkal. 
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2.8.1. Írásbeli feladatok értékelése 

 

Az osztályozással kapcsolatos gyakorlati tudnivalók: 

 

– Értékelésünk módját a tanulókkal az első órán, a szülőkkel az első szülői értekezleten 

ismertetni kell. 

– Minden tanulónak havonta legalább egy érdemjegye legyen tantárgyanként. 

– Az érdemjegyet a felelővel azonnal közölni kell, rövid indoklással. 

– Az érdemjegyeket be kell jegyezni az elektronikus osztálynaplóba az értékelés napján 

– Az írásbeli dolgozatokat állandóan ellenőrizni kell, maximum 2 héten belül kijavítva, 

minősítve visszaadni a tanulónak. 

– A tanuló valamennyi érdemjegyéről értesíteni kell a szülőket. A folyamatos tájékoztatás 

az osztályfőnök feladata. 

– Az érdemjegy legyen nevelőeszköz. 

– Az ellenőrzés és értékelés akkor lesz sikeres, ha sokoldalú, objektív, személyre szóló, 

rendszeres, folyamatos és konstruktív. 

 

Szöveges értékelés 

 

Az értékelés alapelvei a Sárkeresztúri Általános Iskolában: 

– A szöveges értékelés elsősorban a szülőnek szól olyan formában, mely a gyermek 

számára is érthető. 

– Az értékelés egyértelmű, pontos, nyelvi és stilisztikai szempontból igényesen 

megfogalmazott. 

– Fontos a tantestületen belüli közös értékrend, figyelembe véve a helyi adottságokat. 

– Az értékelés ösztönzi a tanulót a jobb teljesítmény elérésére, így aktív részese lehet saját 

fejlődésének. 

– Lehetőség szerint személyre szabott, differenciált. Figyelembe veszi a tanuló önmagához 

mért fejlődését. Erősíti az önértékelést. 

– Széles képet nyújt a gyermek fejlődéséről, kimutatva sokféle értékeit viselkedésében, 

munkájában, minél többféle szituációban. 

 

– Évente két alkalommal készül 1. osztályban: 

o félévkor 

o tanév végén 



Pedagógiai Program 

2024 

. 

 

 

66  

– Évente egy alkalommal készül 2. osztályban: 

o félévkor 

– A szöveges értékelést az osztálytanító az E-Kréta erre szolgáló részében rögzíti. A szülői 

értekezleteken szóbeli értékelés történik. 

– Az elsős tanuló félévkor és tanév végén a szöveges értékelésben, valamint a másodikos 

tanuló félévkor az alábbi – a törvényben megfogalmazott négy minősítő kategóriát kapja 

a közismereti és készségtárgyakból: 

o kiválóan teljesített 

o jól teljesített 

o közepesen teljesített 

o megfelelően teljesített 

o felzárkóztatásra szorul 

– A szöveges értékelés figyelembe veszi a NAT, a helyi tantervi rendszer kidolgozott 

értékelési koncepcióját és alkalmazza azt. 

 

Szóbeli értékelés 

 

– differenciáltan 

– alkalomszerűen 

 

2.9. Az otthoni felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli feladatok 

meghatározása 

2.9.1. Az otthoni írásbeli házi feladat kiadásának korlátai 

 

– A tanulókat (versenyre készülők, a tantárgy iránt aktívan érdeklődők) egyéni 

választásuk, kérésük alapján szorgalmi feladattal segíthetjük, számukra szorgalmi 

feladatot javasolhatunk. 

– Az otthoni tanulási idő (írásbeli és szóbeli feladatok elvégzésének együttes ideje) 

maximum 20-30 percet vehet igénybe egy tantárgyból. 

– A napi felkészülés otthoni (napközis, iskolaotthonos, tanulószoba) ideje nem lehet több 

1-1,5 óránál. 

 

2.9.2. A házi feladat céljai: 

 

– Újra feldolgozni, elmélyíteni, rögzíteni az órán tanultakat; 

– Készségszintig gyakorolni a tanult algoritmusokat; 
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– Önálló kutatómunkát végezni valamely témában; 

– Alkotómunkát végezni valamely témában. 

 

2.9.3. Elvek 

 

– Házi feladatot öncélúan nem adunk (azaz ha a fenti célok egyikét sem szolgálja). 

– A házi feladat mennyiségének meghatározásánál mindenkor figyelembe kell venni, 

hogy a tanulónak naponta 5-6 órája is lehet, és minden órán tűznek ki a számára 

kötelezően megoldandó feladatot. 

– Csak olyan feladat adható kötelező jelleggel, amelynek megoldására valamennyi tanuló 

képes. (Ha ez a csoport heterogén tudásszintje miatt nem lehetséges, akkor a házi 

feladatnak mindig legyen olyan része, amelynek elvégzésére/elkészítésére/ 

megtanulására mindenki képes.) 

– A házi feladatot mindig részben vagy teljesen (minden diákra, illetve feladatra 

vonatkozóan) ellenőrizni kell. 

– Az el nem készített, illetve hibás, hiányos házi feladat értékelésekor különbséget kell 

tenni a mulasztás okai szerint: 

o nem büntetjük a tanulót, ha a mulasztás, hiány, hiba a feladat vagy annak alapjául 

szolgáló anyag nem értéséből fakad; 

o meg kell adni a tanulónak a házi feladat pótlásának lehetőségét, ha önhibáján 

kívül (igazolt betegség) mulasztotta azt el; 

o a hanyagságból elmulasztott írásbeli feladat nem „értékelhető” elégtelennel. 

(érdemjegyet csak tudásra adunk. Az el nem készített feladattal tudásszint nem 

mérhető. A házi feladat elvégzésének hanyagságból történő elmulasztását 

pedagógiai eszközökkel és módszerekkel lehet és kell büntetni. Ez lehet feleltetés, a 

házi feladathoz hasonló feladat dolgozat formájában történő megíratása, pótfeladat 

kitűzése, stb.) 

– Az önálló kutatómunkát, a kötelező tananyagon kívüli ismereteket kívánó feladatok 

elvégzését – a befektetett munka arányában – jutalmazni kell. 

– Tanítási szünet idejére legfeljebb annyi kötelező házi feladat adható, amennyi egyik 

óráról a másikra szokásos. 

– A nagyobb elmélyülést, több időt igénylő feladatok kitűzésekor (könyvtári vagy 

Internetes kutatómunka, modellkészítés, képzőművészeti alkotás, technikai eszköz 

készítése, forráselemzés) az elkészítés határidejét különös gonddal, a tanulók egyéb 

kötelezettségeire tekintettel kell megállapítani. 
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– A tantervi anyagot meghaladó mennyiségű vagy mélységű ismereteket kívánó 

feladatokat (pl. versenyfeladatok) csak annak a diáknak lehet kötelezően előírni, aki a 

versenyzést, illetve az önálló kutató vagy más jellegű alkotómunkát önként vállalta. 

 

2.10. A tanulók fizikai állapotának, edzettségének méréséhez 
szükséges módszerek 

 

Az iskolában évente egy alkalommal mérjük a tanulók fizikai állapotát, melyhez a 

Sárkeresztúri Általános Iskola a NETFIT® fittségmérési rendszert használja. 

A NETFIT® fittségmérési rendszer négy különböző fittségi profilt különböztet meg, amely 

profilokhoz különböző fittségi tesztek tartoznak. 

Testösszetétel és tápláltsági profil: 

 

Testtömegmérése–testtömeg-

index(BMI) Testmagasságmérése 

Testzsírszázalék-mérése – testzsírszázalék Aerob fittségi (állóképességi) profil: 

 

Vázizomzat fittségi profil: 

Állóképességi ingafutásteszt (20 méter vagy 15 méter) – aerob kapacitás 

Ütemezett hasizom teszt – hasizomzat ereje és erő-állóképessége  

Törzsemelés teszt – törzsfeszítő izmok ereje és nyújthatósága  

Ütemezett fekvőtámasz teszt – felsőtest izomereje 

Kézi szorítóerő mérése – kéz maximális szorító ereje  

Helyből távolugrás teszt – alsó végtag robbanékony ereje 

 

Hajlékonysági profil: 

Hajlékonysági teszt – térdhajlítóizmok nyújthatósága, csípőízületi mozgásterjedelem 

 

 

 

2.11. Az iskola egészség- és környezeti nevelési elvei 
 

2.11.1. Az iskola egészségnevelési elvei 

 

Az iskola egészségnevelési tevékenységének kiemelt feladatai: 

 

– a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és 

jártasságokkal rendelkezzenek egészségük megőrzése és védelme érdekében; 
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– tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az egészséges életmód gyakorlását 

szolgáló tevékenységi formákat, az egészségbarát viselkedésformákat; 

– a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli 

foglalkozások keretében – foglalkoznak az egészség megőrzésének szempontjából 

legfontosabb ismeretekkel 

o a táplálkozás, 

o az alkohol- és kábítószer fogyasztás, dohányzás káros hatásai a szervezetre, 

o a családi és kortárskapcsolatok, 

o a környezet védelme, 

o az aktív életmód, a sport, 

o a személyes higiénia, 

o az elsősegély-nyújtás alapismeretei, 

o a szexuális fejlődés területén. 

– Az egészségnevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és tanórán 

kívüli foglalkozás feladata. 

 

Az iskolai egészségnevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják: 

 

– a mindennapi testedzés lehetőségének biztosítása: 

o testnevelés órák; 

o játékok; 

o az iskolai sportkör foglalkozásai; 

o tömegsport foglalkozások; 

- a helyi tantervben szereplő Környezetismeret, Természettudomány, Biológia, 

Testnevelés tantárgyak tananyagai 

- az ötödik-nyolcadik évfolyamon az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott ismeretek; 

– az iskolai egészségügyi szolgálat (iskolaorvos, védőnő) segítségének igénybe vétele 

o félévente egy alkalommal az ötödik-nyolcadik évfolyamon egy-egy osztályfőnöki óra 

megtartásában; 

o a tanulók egészségügyi és higiéniai szűrővizsgálatának megszervezésében. (A 

tanulóknak évenként legalább egyszer fogászati, szemészeti és általános 

szűrővizsgálaton kell részt venniük.) 

 

2.11.2. Az iskola környezeti nevelési elvei 
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Az iskola környezeti nevelési tevékenységének kiemelt feladatai: 
 

– a tanulókban a környezettudatos magatartás, a környezetért felelős életvitel elősegítése; 

a természetet, az embert, az épített és a társadalmi környezetet tisztelő szokásrendszer 

megalapozása; 

– iskolakert programban való részvétel 

– tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük azokat a környezet megóvásához 

szükséges képességeket és készségeket, amelyek a természeti és a társadalmi környezet 

zavartalan működését elősegíthetik; 

– a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli 

foglalkozások keretében – foglalkoznak a környezet megóvásának szempontjából 

legfontosabb ismeretekkel: 

o a környezet fogalmával, 

o a földi rendszer egységével, 

o a környezetszennyezés formáival és hatásaival, 

o a környezetvédelem lehetőségeivel, 

o lakóhelyünk természeti értékeivel, 

o lakóhelyünk környezetvédelmi feladataival kapcsolatosan. 

– A környezeti nevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és 

tanórán kívüli foglalkozás feladata. 

– Az iskolai környezeti nevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják: 

o a helyi tantervben szereplő Környezetismeret, Természettudomány, Biológia, 

Kémia, Földrajz tantárgyak tananyagai 

o az ötödik-nyolcadik évfolyamon az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott 

ismeretek; 

 

A környezettudatos magatartás, a környezetért felelős életvitel kialakítása. Távolabbról nézve 

a környezeti nevelés a természet - s benne az emberi társadalom - harmóniájának megőrzését, 

fenntartását célozza. A környezeti nevelés tartalma kiszélesedett, a fenntarthatóságra, az 

emberiség jövőjének biztosítására irányul. 

A környezeti oktatás és nevelés átfogó célja, hogy elősegítse minden korosztály 

környezettudatos szemléletének, magatartásának, életvitelének kialakulását. Ezzel érhető el, 

hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen majd tevékenységében, döntéseiben alkalmazni, 
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érvényesíteni ezt a szemléletet és ismeretanyagot. 

 

Nevelési céljaink a hatékony személyiségformálást, az önszabályozás és egyben a társas 

együttműködés és konfliktuskezelés készségeinek erősítését igénylik. A fenntarthatóság 

pedagógiája a környezetért felelős aktív kiscsoportok és tágabb közösségek kialakítására 

törekszik. Tanulóink környezeti nevelését mindig is kiemelt feladatunknak tekintettük, hiszen 

a környezettudatos szemléletformálást egészen kisgyermek korban el kell kezdeni. 

 

A környezeti nevelés céljai 

 

- Elősegíteni a tanulók környezettudatos magatartásának, életvitelének kialakulását, azaz 

váljanak érzékennyé a környezetük állapota iránt. 

- Legyenek képesek a környezet sajátosságaink, minőségi változásaink megismerésére, 

értékelésére. 

- Alakuljon ki bennük a környezeti harmóniát biztosító életvitel igénye. 

- Ismerjék meg a környezetet befolyásoló globális és helyi gazdasági és társadalmi 

folyamatokat. 

- Szervezzenek (éljenek meg) személyes tapasztalatokat a környezeti konfliktusok 

együttműködéssel történő kezelésében és megoldásában. 

 

NAT követelmények 

 

A Nemzeti Alaptantervről kiadott kormányrendelet kiemelt fejlesztési feladatként definiálja a 

környezeti nevelést: 

A környezeti nevelés átfogó célja, hogy elősegítse a tanulók környezettudatos magatartásnak, 

életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen a 

környezeti válság elmélyülésének megakadályozására, elősegítve az élő természet 

fennmaradását és a társadalmak fenntartható fejlődését. 

A fenntarthatóság pedagógiai gyakorlata feltételezi az egész életen át tartó tanulást, amelynek 

segítségével olyan tájékozott és tevékeny állampolgárok nevelődnek, akik kreatív, 

problémamegoldó gondolkodásmóddal rendelkeznek, eligazodnak a természet és a környezet, 

a társadalom, a jog és a gazdaság terén, és felelős elkötelezettséget vállalnak egyéni vagy 

közös tetteikben. 

Mindez úgy valósítható meg, ha különös figyelmet fordítunk a tanulók természettudományos 

gondolkodásmódjának fejlesztésére. Ha a tanulók érzékennyé válnak környezetük állapota 
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iránt, képesek lesznek a környezet sajátosságainak, minőségi változásainak megismerésére és 

elemi szintű értékelésére, a környezet természeti és ember alkotta értékeinek felismerésére és 

megőrzésére, a környezettel kapcsolatos állampolgári kötelességeik vállalására és jogaik 

gyakorlására. A környezet ismeretén és a személyes felelősségen alapuló környezetkímélő 

magatartás egyéni és közösségi szinten egyaránt a tanulók életvitelét meghatározó erkölcsi 

alapelv. 

A környezeti nevelés során a tanulók ismerjék meg azokat a jelenlegi folyamatokat, amelyek 

következményeként bolygónkon környezeti válságjelenségek mutatkoznak! Konkrét hazai 

példákon ismerjék fel a társadalmi-gazdasági modernizáció pozitív és negatív környezeti 

következményeit. 

A tanulók kapcsolódjanak be közvetlen környezetük értékeinek megőrzésébe, gyarapításába! 

Életmódjukban a természet tisztelete, a felelősség, a környezeti károk megelőzésére való 

törekvés váljék meghatározóvá! Szerezzenek személyes tapasztalatokat az együttműködés, a 

környezeti konfliktusok közös kezelése és megoldása terén. 

 

Természetvédelem – Környezetvédelem – Környezetegészségügy 

 

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan” 

Földünk természeti értékei ma már fokozott veszélybe kerültek. Az ember környezetére 

gyakorolt hatása világméretű. Ennek köszönhetően az egész Földre kiterjedt a 

környezetkárosítás. Pl.: Földünk nagy tartalékai az esőerdők, magasabb szélességek tajgái, az 

éghajlati „állandóság”, a talaj, a víz, a levegő és az élővilág hatalmas változáson ment át. A 

természetvédelem legfőbb célja a még meglévő és élő természeti értékek megőrzése, védelme 

(Nemzeti Parkok, tájvédelmi körzetek, természetvédelmi területek, védett növény és 

állatfajok, védett természeti alakulat, tárgyak) 

 

A társadalom szemléletformálásával, nevelésével foglalkozó egyének és közösségek előtt álló 

kihívás, hogy támogassák azt a szükséges átalakulást, amely a fenntartható fejlődés útjára 

segíti a válaszúthoz érkezett emberiséget. A választás a véges mennyiségű természeti- 

gazdasági erőforrások kimerülését okozó korlátlan gazdasági növekedés és a megújuló 

természeti és gazdasági erőforrás-gazdálkodására épülő fenntartható fejlődés között mind 

sürgetőbb. Bízzunk benne, hogy a ma felnövő nemzedék már tudatosan, ennek szem előtt 

tartásával, az iskolában kapott értékek felhasználásával alakítja, tervezi életét. 

 

Pedagógiai Programunkban kiemelkedő szerepet kap: 
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– Erkölcsi értékek fenntartása és átadása. 

– Felzárkóztatás 

– Környező világunk megismertetése, megszerettetése, megóvása. 

– Hagyományok ápolása. 

– Környezeti problémák megoldásához szükséges készségek fejlesztése. 

– Élményekben, cselekvésekben gazdag pedagógiai módszerek alkalmazása. 

 

Környezeti nevelés a tanórán és tanórán kívül 

– A tantermeket, folyosókat növényekkel, tanáraink és diákjaink alkotásaival díszítjük. 

– Környezettel harmonizáló játszó- és pihenőhelyek kialakítása: fából készült udvari 

padok 

– Az iskolaudvaron az ingerszegény környezet megszüntetése, játszótér kialakítása, 

műfüves pálya telepítése, napellenző felület. 

– Játszópark kialakítása különböző iskolás korosztályoknak. 

– Iskolai zöldterületek bővítése, ápolása. 

– Madáretetők kihelyezése, gondozása. 

– Az iskola udvarának takarítása évszakonként, rendjének megőrzése. 

– Az osztályok rendjének megőrzése, a környezet virágossá tétele. 

– A környezetvédelmi problémák tantárgyakba való integrálása. 

– Minden tantárgyba beillesztett környezeti nevelés. 

– Helyi természeti- és környezeti értékek megismerése. 

– Figyelemfelhívás jeles napokon: Víz Világnapja, Föld Napja, Madarak és Fák Napja, 

Környezetvédelmi Világnap, Takarítási Világnap, Állatok Világnapja, Faliújságok, 

kiállítások a témában hathatós ösztönzők. Pl. Füstmentes világnap, a dohányzás ellen. 

Egészséges táplálkozás- egészséges ember; Az vagy, amit eszel stb. 

– Természetismereti versenyek, vetélkedők. 

– DÖK rendezvényein, előadásokon, találkozókon, pályázatokon való részvétel. 

– Aktuális pályázatok készítése. 

– Túrák, tanulmányi kirándulások, táborok szervezése: 

 

Ezen alkalmakkor a tanulók olyan megfigyeléseket végezhetnek, olyan tapasztalatokat, 

élményeket gyűjthetnek a természetben megtalálható tárgyakról, élőlényekről, jelenségekről, 

amelyekre a tanítási órák keretében nincs lehetőség. A természeti és társadalmi jelenségeket, 
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folyamatokat és változásokat a maguk helyén és idején figyelhetik meg a gyerekek. A 

természettel kapcsolatos élmények, tapasztalatok az ember számára minden életkorban 

fontosak, de gyermekkorban különösen kiemelkedő a jelentőségük. Alkalom nyílik a 

megismerés képességének fejlesztésére, a meglévő tapasztalatok rendszerezésére, 

feldolgozására, a környezethez fűződő érzelmek, magatartásformák, attitűdök formálására. 

Egy tanterem bármilyen optimális körülményekkel is rendelkezik, mégsem nyújthatja sem 

érzelmileg, sem tapasztalatilag azt a hatást, amit a való természet. 

 

Valamennyi tantantárgyba kerüljenek be a szükséges környezeti nevelési ismeretek! 

Szorgalmazni kell, hogy minden pedagógus tekintse feladatának a környezeti nevelést. 

Erősíteni kell azt a szemléletet, hogy a környezeti nevelés csak részben természettudomány, 

emellett – és elsősorban! – látás- és gondolkodásmód, ezért a humán tantárgyaknak ugyanúgy 

alapvető feladata. Csökkenteni kell az ismeretközpontúságot. Adaptálni kell, vagy ki kell 

dolgozni a személyiséget jobban fejlesztő módszereket, a problémaközpontú, a tevékenységre 

és együttműködésre alapozott tanulási formákat is. 

 

2.12. A tanulók magatartásának és szorgalmának értékelési elvei 
 

A 2010/2011-es tanévtől: 

– második évfolyamon – év végén 

– harmadik évfolyamon - félévkor és év végén 

– negyedik évfolyamon – félévkor és év végén osztályzatokkal minősítjük 

tanulóink tanulmányi előmenetelét. 

 

A szöveges minősítések átváltása érdemjegyre: 

– kiválóan teljesített = jeles 

– jól teljesített = jó 

– közepesen teljesített = közepes 

– megfelelően teljesített = elégséges 

– felzárkóztatásra szorul = elégtelen 

 

2.12.1. Az osztályozással kapcsolatos gyakorlati tudnivalók 

 

– Értékelésünk módját a tanulókkal az első órán, a szülőkkel az első szülői értekezleten 

ismertetni kell. 

– Minden tanulónak havonta legalább egy érdemjegye legyen. 
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– Az érdemjegyet a felelővel azonnal közölni kell, rövid indoklással. 

– Az érdemjegyeket felelet napján be kell jegyezni az E-Krétába 

– Az írásbeli dolgozatokat állandóan ellenőrizni kell, maximum 2 héten belül kijavítva, 

minősítve visszaadni a tanulónak. 

– A tanuló valamennyi érdemjegyéről az E-Kréta felületen értesíteni kell a szülőket. A 

folyamatos tájékoztatás az osztályfőnök feladata. 

– Az érdemjegy legyen nevelőeszköz. 

– Az ellenőrzés és értékelés akkor lesz sikeres, ha sokoldalú, objektív, személyre szóló, 

rendszeres, folyamatos és konstruktív. 

2.12.2. Felmérések 

 

– Első évfolyamon félévkor, év végén. 

– Felmérés hangos és értő olvasásból, írásból, matematikából. 

– Második évfolyamtól félévkor, év végén. 

– Második, harmadik és negyedik évfolyam végén szintfelmérés: hangos és értő 

olvasásból, nyelvtan helyesírásból, matematikából. 

– Harmadik, negyedik évfolyamon félévkor és év végén felmérés környezetismeretből. 

 

2.12.3. A magasabb évfolyamba lépés feltétele 

 

Iskolánk helyi tanterve által meghatározott tananyag legalább elégséges szinten történő 

elsajátítása. 

 

2.12.4. A magatartás értékelésének elvei 

 

Példás (5) az, akinek a magatartása, társaihoz és a felnőttekhez való viszonya iskolában 

és iskolán kívül is példamutató és követendő 

Jó (4) az, akivel nincs magatartási probléma 

Változó (3) az, akivel időnként magatartási problémák vannak 

Rossz (2) az, akivel gyakran súlyos magatartási problémák adódnak, társaira rossz 

hatással van, az adott hónapban szaktanári vagy osztályfőnöki 

figyelmeztetést kapott. 

 

2.12.5. A szorgalomjegyek megállapításának elvei 

 

Példás (5) az, aki képességeinek megfelelően egyenletesen a maximumot nyújtja. 

Jó (4) az, aki képességeihez mérten jó teljesítményt nyújt 
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Változó (3) az, aki hullámzó teljesítményt nyújt (házi feladat, felszerelés hiányzik) 

Hanyag (2) az, akinek a tanulmányi munkához való hozzáállása negatív (házi feladat, 

felszerelés rendszeresen hiányzik) vagy félévkor és év végén elégtelen 

osztályzatot kapott 

Az írásbeli házi feladat meg nem írása a szorgalom jegy lerontását, illetve szaktanári 

figyelmeztetőt von maga után az elmaradás gyakoriságától függően. 

 

2.13. A jutalmazás, fegyelmezés iskolai elvei 
 

A tanulókat kiemelkedő magatartásukért, szorgalmukért, tanulmányi munkájukért, tanórán 

kívüli tevékenységükért, valamint szellemi és sportversenyeken való részvételért 

dicséretben részesítjük, jutalmazzuk. 

 

2.13.1. Jutalmazás 

 

Azt a tanulót, aki képességihez mérten 

– példamutató magatartást tanúsít, 

– vagy folyamatosan jó tanulmányi eredményt ér el, 

– vagy az osztály, illetve az iskola érdekében közösségi munkát végez, 

– vagy iskolai, illetve iskolán kívüli tanulmányi, sport, kulturális stb. versenyeken, 

vetélkedőkön vagy előadásokon, bemutatókon vesz részt, 

– vagy bármely más módon hozzájárul az iskola jó hírnevének megőrzéséhez és 

növeléséhez az iskola jutalomban részesítheti. 

 

Az iskolai jutalmazás formái: részletezve az iskola házirendjében. 

 

2.13.2. Büntetés 

 

Azt a tanulót, 

– aki tanulmányi kötelezettségeit folyamatosan nem teljesíti, 

– vagy a házirend előírásait megszegi, 

– vagy igazolatlanul mulaszt, 

– vagy bármely módon árt az iskola jó hírnevének, büntetésben kell részesíteni. 

Az iskolai büntetések formái: részletezve az iskola házirendjében. 

 

2.13.3. Fegyelmi eljárás 

 

Kötelességeit súlyosan és vétkesen megszegő tanuló ellen fegyelmi eljárást kell indítani. Az 
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iskolai büntetések kiszabásánál a fokozatosság elve érvényesül. A fegyelmi eljárás rendjét és 

menetét az iskola Házirendje tartalmazza. 
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3. A PEDAGÓGIAI PROGRAM ÉRVÉNYESSÉGÉVEL, 

MÓDOSÍTÁSÁVAL, NYILVÁNOSSÁGÁVAL 

KAPCSOLATOS EGYÉB INTÉZKEDÉSEK 

 

3.1. A pedagógiai program érvényességi ideje 
 

– Az iskola 2024. szeptember 2. napjától szervezi meg először nevelő és oktató munkáját 

e pedagógia program alapján. 

– Ezen pedagógiai program érvényességi ideje három tanévre – azaz 2024. szeptember 2. 

napjától 2027. augusztus 31. napjáig – szól. 

 

3.2. A pedagógiai program értékelése, felülvizsgálata 
 

– A pedagógiai programban megfogalmazott célok és feladatok megvalósulását a 

nevelőtestület folyamatosan vizsgálja. 

– A nevelők szakmai munkaközösségei minden tanév végén írásban értékelik a 

pedagógiai programban megfogalmazott általános célok és követelmények 

megvalósulását. 

– A 2025-26. tanév során a nevelőtestületnek el kell végeznie a pedagógiai program teljes 

– minden fejezetre kiterjedő – felülvizsgálatát, értékelését, és szükség esetén ezen 

pedagógiai programot módosítania kell, vagy teljesen új pedagógiai programot kell 

kidolgoznia. 

 

3.3. A pedagógiai program módosítása 
 

A pedagógiai program módosítására javaslatot tehet: 

- az iskola igazgatója; 

- a nevelőtestület bármely tagja; 

- a nevelők szakmai munkaközösségei; 

- a szülői munkaközösség; 

- az iskola fenntartója. 
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A pedagógiai program módosítását a nevelőtestület fogadja el, és az igazgató jóváhagyásával 

válik érvényessé. A pedagógiai program elfogadása előtt ki kell kérni a Szülői 

Munkaközösség véleményét. 

A pedagógiai program azon rendelkezéseinek érvénybelépéséhez, amelyekből a fenntartóra 

vagy a működtetőre a jogszabályi előírásokon felül többletkötelezettség hárul, be kell szerezni 

a fenntartó, illetve a működtető egyetértését. 

A módosított pedagógia programot a jóváhagyást követő tanév szeptember első napjától az 

első és az ötödik évfolyamtól kezdve felmenő rendszerben kell bevezetni. 

 

3.4. A pedagógiai program nyilvánosságra hozatala 
 

Az iskola pedagógiai programja nyilvános, minden érdeklődő számára hozzáférhető. 

A pedagógiai programról minden érdeklődő tájékoztatást kérhet az iskola igazgatójától, 

igazgatóhelyettesétől, valamint az iskola pedagógusaitól a nevelők fogadó óráján vagy – ettől 

eltérően – a pedagógussal előre egyeztetett időpontban. 

A pedagógiai program egy-egy példánya a következő személyeknél, illetve intézményeknél 

tekinthető meg: 

– az iskola fenntartójánál; 

– az iskola irattárában; 

– az iskola nevelői szobájában; 

– az iskola igazgatójánál. 
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4. A PEDAGÓGIAI PROGRAM ELFOGADÁSÁRA ÉS 
JÓVÁHAGYÁSÁRA VONATKOZÓ ZÁRADÉKOK 

 

A Sárkeresztúri Általános Iskola pedagógiai programját az iskola Szülői Munkaközössége a 

2024. szeptember 18.-i ülésén megtárgyalta és a nevelőtestületnek elfogadásra javasolta. 

 

A Sárkeresztúri Általános Iskola pedagógiai programját az iskola diákönkormányzata 

megtárgyalta a 2024. szeptember 18-i ülésén és a nevelőtestületnek elfogadásra javasolta. 

 

A Sárkeresztúri Általános Iskola pedagógiai programját a nevelőtestület a 2024. szeptember 

20. napján tartott ülésén elfogadta. 

 
 

Sárkeresztúr, 2024. szeptember 20. 

 

 

Jóváhagyta: 

 

 

  ........................................   ........................................   

  Mészáros Adrienn   Kalamán Ferencné 

  igazgató   tankerületi igazgató 
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